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Cián© Berlinben
Megkezdődött a német kancellár és az olasz külügyminiszter

nagylontosságu tanácskozása
A román parlament megkezdte nyári szünetét - Gigurta a román

gazdasági élet átalakulásáról
Berlinből jelenti a nemet távirati iroda: Ciano gróf olasz kül­

ügyminiszter vasárnap délelőtt 10 óra 15 perckor megérkezett az 
Anhalti-pály a udvarra. Ciano grófot Ribbentrop küitigy miniszter fo­
gadta és üdvözölte. Az olasz külügyminisztert elkísérte Berlinbe Bu­
ti nagykövet protokolfőnök, valamint az olasz külügyminisztérium 
több magasrangu tisztviselője. A pályaudvaron Ribbentrop kiilügym 
iniszteren kívül jelen volt Alfieri berlini olasz nagykövet, a nagykö­
vetség tagjaival, valamint a fasció és a berlini olasz kolónia képvi­
selői. A szives üdvözlés után Ciano gróf és Ribbentrop el'epett a pá­
lyaudvar előtt felállított diszszázad arcéle előtt, majd a Bellevue-kas 
télyba mentek. Ciano grófot itt Meissner államminiszter, a Führer 
elnöki irodájának főnöke fogadta. A pályaudvar é> a Bellevue-kastély 
közti útvonalon a sűrű sorokban álló berlhv lakosság lelkes ünnep­
lésben részesítette az olasz külügyminisztert.

Ciano Hitlernél
Berlinből jelenti a német távirati iroda: Hit'er kancellár vasár- 

anp délelőtt 11 óra 30 perckor fogadta Ciano gróf olasz külügymi­
nisztert. Ciano gróf Dörnberg követ protokolfőnökke! és Alfieri 
olasz nagykövettel hagyta el a Bellevue-kastélyt. A birodalmi kancel­
lári hivatal kapujában az olasz kü ügyminisztert Meissner állammi­
niszter és Bohrmann, a Führer szá nysegéde üdvözölte.

Hitler kancellár dolgozószobájában Ribbentrop külügyminiszter 
elenlétében kezdődtek meg a tár válások a Führer és Ciano között. 
\ tárgyaláson jelen volt még Alfieri és Mackensen nagykövet, to­
vábbá Meissner államminiszter és tolmács! minőségben Schmidt kö­
vet.

Az olasz sajtó Ciano útjáról
Rómából jelentik: Valamennyi 

vasárnap délelőtti olasz lap majd­
nem teljes címoldalát Ciano gróf 
Berlinbe érkezésének és annak 
a diadalmámoros fogadtatásnak 
szenteli, amelyben Berlin népe Hit­
ler kancellárt részesítette. Az olasz i 
lapok nagybetűs címek alatt mél-1 
tátják Ciano gróf látogatásának 
fontosságát a nemzetközi helyzet 
jelen pillanatában. A Messaggero 
a Berlinbe érkezésnek rendkívüli 
jelentőséget tulajdonit azzal a 
ténnyel kapcsolatban is, hogy az 
közvetlenül a világ csodálatát ki­
vivő fényes győzelmek másnapján, 
a harctérről hazatérő birodalmi 
vezér diadalmas berlini bevonulása 
után történt. A lap kiemeli, hogy 
Ciano gróf találkozása az uj Né­
metország vezérével újból ünnepé­
lyesen megpecsételi a két tekin­
télyállam egyetértését. Ma már 
mindenütt tisztában vannak a ten­
gely győzelmének felbecsülhetet­
len következményeivel és azzal, 
hogy a két tengelyhatalom politi­
kája biztosítékul szolgál az uj 
rendnek. Ez az uj rend pedig az 
egyes államokon belül a társadnl-

függ. Ami a külpolitikát illeti,. 
Gigurtu hangsúlyozta, hogy a ro-: 
mán külpolitikának a tengelyha­
talmakhoz való alkalmazkodása 
befejezett tény. Ez a tájékozódás 
— mondotta — nem jött véletle­
nül, hanem megfelel Románia ha­
gyományárnak. Ezeket a hagyomá­
nyokat olyan szempontok ^zakilol- 
ták meg, amelyek nem időszerűek 
többé és amelyeket a valóság még 
a mostani viszály előtt megsemmi­
sített. Szükség van minden román 
összefogására és egyetértésére, 
hogy fenntartsuk az ország beké 
iéf és nyugalmát.

LÁVÁI. AZ
A LKOTMANYREFORMRÓL 
Vichybő! jelenti az Avala: Laval

helyettes miniszterelnök szombat 
este tájékoztatta az országgyűlés* 
tagjait a küszöbönálló alkotnia ny- 
reformról. Ezután vita fejlődött ki, 
amelynek során a képviselők kész­
nek nyilatkoztak elfogadni az uj. 
politikai rendszert, amely megerő­
síti az állam tekintélyét és lehető­
vé teszi Franciaország számára, 
hogy a mai körülmények között uj 
hivatását betölthesse.

ÄH53! támadások Hollandia ellen

mi jogon, a népek egymásközti 
viszonyában pedig a nemzeiüözi 
jogon alapul .

A ROMÁN PARLAMENT NYÁRI
SZÜNETE
Bukarestből jelenti a német táv­

irati iroda: A román országgyűlést 
bezárták és ezzel az alsóház és a 
felsőház megkezdte nyári szünetét 
A román országgyűlés bezárása 
azért nagy jelentőségű, mert most 
már nyilvánvaló, hogy Besszai áhia 
és Északbukovina átengedéséről — 
a politikai körök várakozása elle­
nére — román részről nyilvános 
parlamenti illésen már nem lesz­
nek nyilatkozatot.

GIGURTU BESZÉDE
Bukarestből jelenti az Avala:

Gigurtu miniszterelnök mint a 
»nemzet pártjának« elnöke szom­
bat este rádióbeszédet mondott. 
Kijelentette, hogy Románia gazda­
sági élete az európai uj iárendezés 
során nagy változásokon megy ke­
resztül. A román gazdasági é'et uj 
iránya elsősorban a mezőgazdaság 
fejlődésétől és tökéletesítésétől

I írt* *
Amszterdamból jelenti az Ava a:

A német távirati iroda közli:
Az angol légi erő június 1 -tői 

július 5-éig 191 támadást intézett 
holland terület ellen. Ez alkalom­
mal kizáróan a holland polgári la­
kosságot bombázták. A támadások 
90 százaléka olyan városok, fal 
vak és telepek ellen irányult, ahol 
nincsenek katonai célpontok. A tá­
madásnak 98 halottja és 49 köny- 
nyebb sebesültje van Számos csa- 

! Iád hajléktalanná vált. Nyolcvan- 
három lakóház teljesen elpusztult, 
17H épület pedig megrongálódott. 
A támadások megrongállak ezen­
kívül két iskolát, három kórházat, 
egy elmegyógyintézetet és két 
templomot.

Az angol bombák sok esetben 
nyílt mezőkre hullottak le. Ez alka­
lommal 12 lovat és 55 tehenet meg­
öltek. Az angol repü'ők hét eset­
ben vonatokat, nyolc esetben ve 
die gáz-, villamos- és vízvezetéki 
berendezéseket bombáztak.

UJ BOLGÁR KÖVET
MOSZKVAI? \N
Moszkvából jelenti a német táv­

irati iroda: A szovjetkormány 
megadtji a működési engedélyt Sta- 
menov Iván ni moszkvai bolgár kö­
vetnek. (A. A.)

OLASZ I.APVÉLEMÉNY AZ
ÓRA NI ESEMÉNYEKRŐL
Milánóból jelenti az Avala: Al

Popolo d‘ Italia vasárnapi számá­
ban többek között ezeket írja:

Churchill szerint először az:

Egyesült Államok, majd a történe­
lem mond ítéletet az angol flotta 
oránj kalózkodásáról. Eltekintve 
attól, hogy az angol hajóhadnak 
ez a ténye, nem az egyetlen, amely 
felett ítéletet kell mondani, fel­
tesszük a kérdést, vájjon Amerika 
illetékes-e arra, hogy ebben az 
ügyben Ítéletet mondjon — kérdi 
a lap. Véleményünk az, hogy az 
ítéletet egyesegyedül a tengelyha­
talmak mondhatják ki, mégpedig 
akkor, ha a tengely fegyveres ere­
je véget vet mindazoknak a gaz­
tetteknek, amelyeket az említett 
ország a múltban és a jelenben el­
követett. Ami a történelmet illeti, 
ez nem lesz valami fellebbviteli bi- 
I óság, mint ahogy Churchill elkép­
zeli, mert a történelem jól ismeri 
mindazokat a kilengéseket, ame­
lyeket Nagybrilannia véghez vitt.

ATTLEE BESZÉDE
Londonból jelenti az Avalar Att­

lee lordpecséfőr szombat esti rá­
dióbeszédében többek között eze­
ket mondotta:

Mi totális háborút viselünk az 
ellenség ellen. Ha Franciaország­
nak fel kell támadnia, akkor Nagy 
britann ónak sem szabad elvesznie. 
Ha Európában a szabadság egyet­
len fellegvárát meg kell őrizni, a 
vár védői nem riadhatnak vissza 
olyan ténykedéstől, aminőt a hely­
zet megkövetel. Nemrég tanúi vol­
tunk egy nagy nemzet, Franciaor 
szág vereségének. Mindazok szive, 
akik szeretik a szabadságot, velünk 
van.
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HJöjjenek el hozzánk uraim, 
nagyon szép lesz, 

ha mfelOhh eljönnek!ht

mondta búcsúzóul szerb nyelven űr. Radocsay 
László magyar lgazságtlgymlnlszCer

Tegnap reggel hazautazlak 
a magyar vendégek

Dr. Radocsay miniszter és s itta bony i dr. Angyal Pál Szubo­
ncán nyilatkozott a sajtó áépviseiötneá

Beográd'oól jelentik: Tegnap reg­
gel 3 órakor dr. Radocsay László 
magyar igazságügyminiszter és sik- 
a hőnyi dr. Angyal Pál egyetemi ta­
nár. valamint kíséretük visszauta­
zott Magyarországra. Búcsúztatásuk­
ra az előkelőségek, minisztériumi 
k küldöttek és követség! főtisztvise- 
.őkön kívül megjelent dr. Markovics 
Lázár jugoszláv igazságügy miniszter
báró Bakách-Besenyei György beo-

hangoi keltett az előkelő jugoszláv 
jogászkörökben, amely bizonyára 
hozzájárul majd ahhoz, hogy a két 
baráti szomszédsággan élő nemzet 
közeledését még jobban elmélyítse.

Szinte nehéz volt elutaznom — 
; mondta beszéde vegén a magyar mi- 
i niszler —, olyan őszinte és meleg 

fogadtatásban volt részünk.
I Dr. Radocsay László igazságügy- 
I miniszter az ujságirók kérdésére ki- 
I jelentette, hogy politikai megbeszé- 
j léseket nem tartott, a kormány tag­

jaival azonban állandó érintkezésben 
volt. Markovics miniszter vendége 
volt akit alkalma nyílt megismerni, 
mint a legkitűnőbb, igazán vendég-

1)R. ANGYAL TANÁR 
NYILATKOZATA

grádi magyar követ. Tomics Jevrem 
Beográd polgármestere, dr Zsiváno- 
vies Torna, a jugoszláv büntető jo-1 
gászok országos egyesületének elnö- J 
ke, dr. Hoffmann Sándor, a magyar j 
követség ügyvivője, dr. Bolla Gyula I 
követség] tanácsos. Vasváry ezredes. I szeretö házigazdát 
katonai attasé, dr. Schimdt—Papp'
Ernő sajtóattasé dr. Bolgár László 
a Magyar Távirati Iroda szerkesztő­
je és más előkelőségek.

Amikor elérkezett a vonat indulá­
sának ideje, dr Radocsaynénak vi- . 
rágcsokrot nyújtottak át és a ma­
gyar és jugoszláv előkelőségek elbú­
csúztak egymástól. Dr. Radocsay 
László igazságügyminiszter búcsú- | 
zóul szerb nyelven a következőket 
mondta:

»Dogyite nám, Goszpodo. bitre 
vrlo lépő ako nám uszkoro do­

gyite! . . «

Ezután sikabonyi dr. Angyal Pál 
egyetemi tanár nyilatkozott a sajtó 
képviselőinek. Ö is nagy elragadta­
tással beszélt a beográdi vendégsze­
rető fogadtatásról és többek között 
a következőket mondta:

— Nekem, mint a magyarországi 
jogi egyesületek elnökének és a 
»Magyar Jogi Szemle« főszerkesztő­
jének az volt a célom és törekvé­
sem, hogy a jugoszláv jogi körökkel

a kapcsolatokat felvegyem, amint 
azt már eddig az összes szomszéd­
államokkal megtettük és pedig Né­
metországgal, Olaszországgal, Svéd­
országgal és legutóbb, az elmúlt év­
ben Bulgáriával.

Hasonló remény rajzolódott ki 
előttem most is, gmikor az egyik 
európahirü jugoszláv büntető jogtu­
dóssal, dr. Ivánovics Tornával sike­
rült közelebbi kapcsolatokat felven­
nem és sikerült egy eddigelé keve­
set ismert, igen kitűnő jugoszláv 
büntetőkönyv magyarra való fordí­
tásához közreműködését megnyer­
nem. Felvetődött továbbá a jugo- 
szláv-magyar jogi szakosztály meg­
alakítása is, amelynek célja a köl­
csönös felvilágosítás és támogatás 
nyújtása lenne. ígéretet kaptam ar­
ra, hogv ennek a szakosztálynak ke­
retein belül

Ivánovics professzor még az. ősz 
folyamán előadásokat fog tarta­
ni a Pázmány Péter tudomány- 
egyetemen és a jogi egyletben

— fejezte be nyilatkozatát dr. An­
gyal tanár.

Radocsay László dr. magyar igaz­
ságügyminiszter a határról a követ­
kező üdvözlő táviratot küldte dr. 
Markovics Lázár jugoszláv igazság­
ügyminiszternek:

»Mielőtt elhagynám a vendégsze­
rető Jugoszlávia területét, újra tiszta 
szívből köszönöm azt a kivételesen I 
fényes fogadtatást, amellyel Excel-1 
lenciád és a jugoszláv királyi kor- j 
mány az Örök szép fővárosában: 
megtisztelt. Én magasra értékeiéinj 
a barátságnak és a tiszteletnek ej 
nagyjelentőségű megnyilvánulásait, | 
annál is inkább, mert meggyőződtem j 
arról, hogy ezek a magyar hazám j 

I iránt való mély szimpátiának kife­
jezői.«

Radocsay miniszter végezetül an­
nak a reményének adott kifejezést, 
hogy a szép szavak és a barátság­
nak e megnyilvánulásai a közel jö­
vőben már reálisabb formában fog­
nak megmutatkozni.

r zödve arról, hogy velük és tanácsaikkal 
szolgálja legjobban Franciaországot.

FELELEM ÉS ZAVAR
A frontokon a hadműveletek átme­

netileg kedvezőbben alakultak. Wey- 
gand »mélyített« védelmi rendszere 
meglassította az el'enséges előrenyomu­
lást, később azonban lépesről-lépésre 
megmutatkozott a németek számbeli és 
anyagbeli túlsúlyának nyomasztó fölé­
nyé. Borzalmas

hiány mutatkozott francia oldalon 
páncél kocsi k ba n, tüzérségben, gép­
fegyverben, különösen a tartalék- 

kötelékeknél.
A heves csaták közepette nem volt. le­
hetséges, hogy a frontba dobott hadi­
anyagot kipihent divízióknak adják at 
és Így történt, hogy ugyanazok az. em­
berek voltak kénytelenek éjjel-nappal 
harcolni, míg a friss csapatok százez­
rei tétlenül maradtak az arcvonal mö­
gött. Közben

a front mögött a félelem és a za­
var atmoszférája egyre terjedt.

Az. utakat a szabálytalanul lezajló eva­
kuálások folytán menekülök özönlőt- 
tők el. Az utánpótlás nehézségekbe üt-, 
között és a defetizmus ott terjedt el 
leginkább: a kabinet tagjainál és a hi­
vatalnokoknál. akiknek ezekben az 
órákban jó példával kellett volna elől- 
járniok. így tört széjjel a morál a de­
let ista politikusok suttogásai követ­
keztében, mig ugyanakkor a nemzetet 
az eseményeket illetően a kényelmes 
tudatlanságban tartották.

Reynaud kétségbeesetten harcolt az 
ellenállás folytatásáért, mig Lava! es 
Pétain körei a bekötés mellett voltak. 

Ezután Pétain

A MAGYAR IGAZSÁgUgY- 
M1NISZTEK NYILATKOZIK 
SZUBOT1CÁN A SAJTÓNAK

Tegnap délután a Beugródból ha­
zatérő Radocsay László dr magyar 
igazságügy miniszter és sikabonyi 
Angyal Pá! dr egyetemi tanár át 
utazott Szuboticán A Magvaror- j

így omíoit össze
Franciaország...

rádióbeszédet tartott, amelyben ki­
jelentette, hogy be kell szüntetni 
a harcot, ngyanakkor pedig — to­
vábbi ellenállásra szólította fel a 

csapatokat.
Ez a fából-vaskari ka utasítás teljesen, 
széttörte a frontot A csapatparancsno­
kok most már nem tudták, hogy az el­
lenállást folytatni kell-e. vagy pedig, 
meg kell szüntetni a harcot.. Egyes 
csapattestek jóhiszeműen kapituláltak, 
ugyanakkor a szomszédos kötelékek, 
továbbharcoltak, A német offenziva 
pedig példátlan tempóban fejlődött ki 
és többhelyütt nem is ütközött ellen­
állásba.

szagra t irtó illusztris vendégeket aj

A Times volt párisi tini ósiló fának érdekes 
cikke a mnjxj /randa dráma kulisszatitkairól

pályaudvaron Paunovics Vojiszláv | 
szuboticai rendőrfőnök. Miladinovics |
Rzlobodán városelnökhelyettes, Mar­
kovics Szel zár a határr. ndőrség 
helyettes főnöke és a sajtó képvise­
lői fogadták Dr. Radocsay miniszter 
szál on kocsijában fogadta a hatósá­
gok és a sajtó képviselőit és a Reg­
geli Újság munkatársának a követ­
kező nyilatkozatot adta:

__ Őszinte volt az örömöm, hogy
viszonozhattam kollégámnak. Mar­
kovics miniszter urnák áprilisban, a 
magvar fővárosban tett látogatását. 
Boldog vagyok, hogy sikerült a kap­
csolatokat kimélviteni az igen elő­
kelő jugoszláv jogi körükkel. Angyal 
professzor előadását éppoly őszinte 
örömmel fogadták llvográdhan. mint 
ahogyan mi fogadtuk Markovics mi­
niszter ur előadását nálunk,

Megható volt — mondta nyilat­
kozata további részében dr. Rado- 
rsay — az a kedvesség és a baráti | 
érzelmeknek az. a siirü megnyílva-j 
nulása. amely a jugoszláv főváros­
ban való tartózkodásunk ideje alatt 
végig kísért bennünket. Különösen 
nagyon értékeljük, hogy a profi“«/.-J 
szór ur előadása olyan kitűnő vissz-1

London, július 3. A Times edd gi 
párisi levelezője, aki a francia politi­
kai élet alapos ismerőjének számit, 
részletes cikket irt most lapjában a 
francia összeomlás hátteréről. Beszá­
mol arról, hogy a francia politikai és 
katonai vezetésben

a felelősségtől való rettegés ural­
kodott

s Hogy minduntalan véleményeltérések 
merültek fel. amelyek egyenetlenségek­
hez vezettek, végül pedig az elavult 
katonai gondolkodásmódhoz való ma­
kacs ragaszkodás okozott bajt. Sok ge­
nerális az elavult módszereket tartót­
ul az egyetlen lehetséges stratégiának 
- meg a lengyel hadjárat tapasztalatai­
tól sem okultak.

DALA Dl EK ÉS RKYNAV1)

Az elkövetett hibák sorozata végül 
természetesen kihatott az erkölcsi el­
lenállásra. A tábornokok meg voltak 

• .edződve katonai gondolkodásuk hibát- 
,ióságáról s őket támogatták azok a 
politikusok, akik épp oly gondtalanul 
.utók po itikai útjaikat, mint azelőtt.

A hadvezetésnek e módja felett 
egyre nagyobb lett az elégedetlen­

ség Franciaországban, 
úgyhogy Daladier. Franciaország erős 
embere« kénytelen volt Paul Reynaudti

pénzügyminiszternek bevenni a kabi­
netbe A Times levelezője ezután így 
folytatja:

— A két ember nem fért meg egy­
mással. Május 10-én beszéltem Rey- 
naud-val. aki közben miniszterelnök 
lett. Igen nyugtalannak találtam. El­
mondotta. hogy három-négy nappal ez­
előtt beszélt a katona: szakértőkkel a 
norvégjai eseményekről és

olyan megállapításokat hallott, ame­
lyek öt meggyőzték arról, hogy 
Gamclin nem lehet tovább gene­

ralisszimusz.
Da lad ier azonban energikusan tiltako­
zott. minden változtatás ellen és visz- 
szalépéssel fenyegetőzött, ami politi­
kai krízist okozott volna. Reynaud sa­
ját visszalépésének gondolatával is 
foglalkozott. Néhány órával később 
megkezdődött a német offenziva. amely 
a Maas-front áttörésével felfedte 
Franciaország katonai készületienségét. 
Da lädier még mindig vonakodott Ga- 
melin elbocsátásához hozzájárulni,

Gamclin t megia el csapták
és a kormányt átalakították.

Az agg és fáradt Pétain marsall ha­
zája iránti szeretettől eltelve vállalta a 
feladatot. Pétain barátai Laval és tár­
sai voltak és a marsall meg volt gyö-j

Tegnap reggel megér­
kezett Beográdba 

Plotnyikov Andrejevícs 
Viktor,

Szó vjetoroszország 
első jugoszláviai 

Főve te
Bcográdból jelentik: Tegnap reg­

gel félhet órakor megérkezett Reo- 
grádba Plotnyikov Andrcjevics Vik­
tor, Szovjet Oroszország első jugo­
szláviai követe. Plotnyikov szovjet- 
követtel együtt érkezett n felesége 
és leánya, azonkívül a követség első 
titkára, Patrikajev Nikolájcvirs Szer- 
gej, Morozov sajtóattasé, Balnhajev 
katonai attasé s a követség teljes 
személyzete.

A szovjet követ fogadtatásán meg­
jelent többek között dr Mátics Mi­
sa, a külügyminisztérium protokoll­
főnökének helyettese, a sajtóiroda 
képviselője, polgári és hatósági elő­
kelőségek, valamint igen sok bel- és 
külföldi újságíró. A vendégek és 
vendégvárók közti szívélyes üdvöz­
lések után a vendégek elhajtattak a 
Brisztol hotelba, ahol megszálltak.

Plotnyikov Andrcjevics Viktor, 
Szovjctoroszorszag első jugoszláviai 
követe jelenleg negyvenkét éves, 
1893-ban született.

!
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Ezermázsás páncélszörnyek 
gázolják le az ellenséget 

a modern Háborúban
A hadijelentésekben mindimta- 

lan szerepelnek a páncé.os csapa­
tok. Ezek játsszák a modern fal­
törő kos szerepét. Nagy sebessé­
gük és páncélzatuk lehetővé teszik 
íiogv az ellenséges1 védelmi vona­
lakba mélyen behatóivá az ellen­
állási pontokat leküzdjék, az ellen­
ség hátába kerülve a hátsó össze­
köttetéseket megzavarják, fontos 
közlekedési pontokat megszállja­
nak és igy az ellenfél ellenálló ere­
jét megtörve egyúttal visszavonu­
lását is lehetetlenné tegyék.

A páncélos csapatok legfonto­
sabb eszköze a harcikocsi.

A tulajdonképpeni harcikocsitó! 
megkülönböztetjük a páncélgépko­
csit. Mig a páncélgépkocsi elsősor­
ban felderítésre való, addig a tu­
lajdonképpeni harcnak végrehaj­
tása a harcikocsi feladata.

HERNYÓTALP
Ahhoz, hogy súlyos feladatát el 

tudja végezni, a harcikocsinak há­
rom lényeges tulajdonsággal kell 
rendelkeznie. Ezek: a feltétlen te­
repjárás, azaz minden úttól való 
legteljesebb függetlenség, a meg­
felelő erősségű páncélzat és végül 
oly mennyiségű és űrméretű fegy­
verzet, mely alkalmas a várható 
ellenséges ellenállási góc elpusztí­
tására.

A terepjárást a lánctalpas futó­
szerkezet, a »hernyótalp« teljes 
mértékben biztosítja. A futólánc 
tulajdonképpen nem más, mint 
egy

hajlítható sínpálya, melyet a 
harci kocsi állandóan lefektet 

saját kerekei elé.
A megfelelő erősségű páncélzat 

nehéz kérdés. Ideális az volna, ha 
a harcikocsi páncélja oly űrméretű 
fegyver lövedéke ellen nyújtana 
oltalmat, amilyen űrméretű fegy­
ver a harcikocsiba be van építve. 
Ez az eset azonban nem érhető el 
a páncélzat nagy súlya miatt. 
Amennyit a harcikocsi vészit vé­
dettségéből az aránylag gyengébb 
páncélozás miatt, annyit kell nyer­
nie a kisebb súly következtében 
elérhető nagyobb mozgékonyság 
által.

A harcikocsik fegyverzete a 8 
milliméteres géppuskától egé­
szen a 15 centiméteres űrmé­
retű lövegekig igen változatos 

képet mutat.
A harcikocsik osztályozása álta­

lában sulvuk szerint történik. 
Eszerint vannak kis (2—3 tonnás), 
könnyű (3 3 tonnás), közepes
(9—16 tonnás) és nehéz harciko­
csik 20 tonnán felüli súlyban. A 
legnehezebb ismert harci kocsi 92 
tonnát, tehát

közel 1000 mázsát nyom.
Az egyes típusokat sorra véve, 

azt látjuk, hogy a kis és könnyű 
harcikocsik igen nagy — órán­
ként 60 kilométeres -— sebességű, 
főleg géppuskával, kivételes ese­
tekben nehéz géppuskával felsze­
relt jármüvek, melyeknek 6 .8 
milliméteres páncélzata csak a 
gyalogsági lövedékek ellen nvujt 
biztos oltalmat. Sérthetetlenségü­
ket tehát inkább gyors mozgásuk­
nak, mint végezettségüknek kö 
szűnhet ik.

A közepes harcikocsik már. erő­
sebben páncélozottak. Fontosabb 
részeik 16—24 mm vastag páncél­
lal vannak borítva. Fegyverzetük 
a rendes géppuskákon kiviil nagy- 
űrméretű géppuskákból (20—25 
mm), vagy kisméretű (37—52 mm) 
ágyukból áll. Sebességük még 
mindig elég tekintélyes,

óránként 35—40 kilométer.

MOZGÓ VÁRAK
A nehéz harcikocsik páncélzata 

még erősebb. A harcikocsi súlyá­
nak megfelelően a legfontosabb 
helyek páncéljának vastagsága 25 
mm-tői egészen 50 mm-ig terjed 
A fegyverzet több normális és 
nagyürméretü géppuskán kiviil kis 
és közepes űrméretű 1 övegeket is 
magába foglal. A nehéz harciko-1 
esik könnyebb típusai (20 és 30j 
tonna között) rendszerint 7.5 cm. 
ágyúval, mig a nehezebb típusok 
10.5 cm, sőt 15 cm-es ágyukkal 
vannak felfegyverezve. Az ilyen

mozgó várak sebessége természe­
tesen már lényegesen kisebb, mint 
az előzőekben felsorolt harcikocsi­
ké. Ezektől

15—20 kilométernél nagyobb
sebességet nem igen lehet el­

várni.
A gyalogság kézi fegyvereivel 

természetesen védtelenül áll e pán­
célosokkal szemben. A szükség 
azonban megteremtette a páncélo­
sok ellenszerét a páncéltörő fegy­
verekben. Minden korszerűen fel­
szerelt hadseregben megtalálhatók 
e fegyverek 20 mm-tői 47 mm-ig 
terjedő ürméretben. A páncé'törő 
fegyverek ma már oly fejlettségi 
fokon állnak, hogy teljesen egyen­
rangú ellenfelei a páncélos jármü­
veknek. A 47-es páncéltörő ágyú 
például — kedvező találat esetén 

6—800 méter távolságon a leg­
nehezebb harcikocsi páncélját 

is áttöri.
A siker azé, aki jobb idegzetű, 

nagyobb harci szellemmel eltöltött 
és jobban kiképzett embert tud c 
modern fegyverek kezelésére beál­
lítani. A legkorszerűbb harciesz­
közök a'kalmazásáná1 tehát me­
gint csak ott tartunk, hogy a har­
cot nem a gépek, hanem a gépe­
ket kezelő katonák harci szelleme 
és e'szántsága dönti el.

A marsall, 
as Cceáng yer étiefi

és a tokaii aszú
,,Műhelytitkok“ lialbo tábornagy világhírű

repül out iáról
(Budapest, julius.) Orbetellóba 

egy .szalonkabátos, cilinderes minisz­
tert vártak: nagy képű feketekabá­
tos urak kíséretében. Ehelyett a ha - ] 
talmas Caproni repülőgépből ingujj­
ra vetkőzött, csizmás férfi ugrott ki 
fürgén, sorra ölelte a tiszteket, az1 
őrmestereket, a legénységet és ez 
volt az első kérdése:

— Hogy megy a munka? .. A i 
szabadságomat itt töltöm vele­

tek!
A miniszter az ingujjra vetkő­

zött. csizmás férfi Italo Balbo repü- 
lőtábornok, olasz királyi légügyi mi­
niszter volt. A Sasfiókok fészkét lá­
togatta meg 1930 júliusában Orbc- 
tellóban, mert már nagyon, nagyon 
kiváncsi volt az »Óceángyerekekre. 
Erről, a világ minden nyelvére le­
fordított hires könyvében (Stormi ;n 
volo Sull’Oceano) különben ezt írja 
Balbo, a kitűnő pilóta:

»Nagyon elfogott a vágy, hogy ott j 
tertózkodhassam jövendő repülőbaj-1 
társaim között. Látni akartam őket | 
munkában a tenger fölött. Már nem, 
értem be a szabadidőmben tett rö- j 
vid látogatásokkal és mások elbeszé- , 
léseivel .Kiváncsi voltam a rajra, 
repülés közben. Felhasználtam te-! 
hát rövid nyári szabadságom idejét, 
hogy a szabad horizontok és tiszta 
levegő utáni leküzdhetetlen vágyó­
dásomat összeegyeztessem azzal a! 
tervemmel, hogy eljussak az őrbe-' 
teliói iskolába minden különösebb 
feltűnés nélkül...»

SZALONKABÄT helyett 
FÜRDÖTRIKÓ
Ezekután a hires repülőtáborban 

senki sem csodálkozott azon, hogy 
Balbo miniszter fürdőtrikóban járt­
kelt egész nap, irányította a nagy­

szerű óceánrepülés előkészületeit. 
Mindezt feltűnés nélkül megtehette, 
mert az egész hidroplán kikötőt ma­
gas fal övezte. A bentlakók, az 
óceán-gyerekek, a tábornok sem 
volt kivétel, nem is voltak kiván­
csiak másra, mint a repülésre. Nem 
kívánkoztak a kerítésen kívül, hi­
szen még a kiképzés első napján 
megegyeztek abban, hogy

kimenő is csak minden kél hét­
ben egyszer lesz.

Ezeket az alig félórás szabadságé- J
kát ünnepélyesen »kéthetes vasár­
napinak nevezték el.

A Fekete-, Vörös. Fehér- és Zöld-, 
rajok ugyanezen év decemberében ! 
zárt katonai kötelékekben átrepül- 1 
ték az Atlanti-Óceánt és simán lé- 
szállottak Brazíliában. Ez volt a re­
pülés történetében az első eset, hogy j 

tizennégy egyforma katonai re­
pülőgép átszelte a végtelen 

Óceán feletti légtengert.
Igaz, hogy a vakmerő olasz pilóták 
tábornoktól a káplárig egy évig ké-j 
szültek a világot bámulatba ejtő re­
pülővállalkozásra Tizenkét hónapon 
keresztül kemény munka folyt az I 
őrbe tel lói iskolában, nehogy a kitű­
nő repülök életét, a drága üzem-, 
anyagot és a vagyontérő gépeket í 
kockáztassák. A spártai egyszerű­
ségre, ahogy a Sasfiókok fészkében , 
éltek, mi sem jellemzőbb, minthogy j 
maga a miniszter is

»olyan egyszerűen étkezett és 
lakott, mint a környékbeli halá­

szok.«

ÍGY IRTA A KÖNYVfiT
A sok ezer kilométeres óceánrepü- 

lőut alatt Balbo tábornok vezette a 
vezér gépet. Pihenése — amikor Cag- j

• 3J>

na kapitány másodpilóta vette ke-* 
zébe a kormányt — abból állott,
hogy

lázasan jegyzett mindent, amit
látott, amit érzett, amit átélt.

így született meg Italo Balbo nagy­
szerű könyve: »Repülőrajokkal az 
Óceánon át.« A vaskos kéziratot az 
óceánrepülés után, amikor vissza­
érkezéskor kiszállt a gép pilótafül­
kéjéből, a Dúcénak adta át. Musso­
lini miniszterelnök olvasta tehát elő­
ször — a megérkezés napján — a 
közel száz képpel tarkított világhírű 
könyvet. A felvételek külön érde­
kessége. hogy azokat

útközben, szinten a repülőgépe­
ken hívták elő.

A Repülőrajókkal az Óceánon át« 
szédületes könyvkarriert futott be. 
Akkoriban az öt világrész diáksága, 
a sportrajongók és a katonák hab­
zsolták mohó kíváncsisággal minden 
sorát. A hősi halált halt Balbo mar­
sall neve aranybetükkel került fel 
a repülés történelem külön lapjára. 
Az akkori olasz légügyi miniszter — 
a világ legfiatalabb minisztere 34 
éves volt — népszerűségére misem 
jellemzőbb, mint hogy a földkerek­
ség minden nációjának repülőtisztjei 
»Balbo szakállt« növesztettek.

A TÁBORNAGY
MAGYAR BARÁTJA
Az óceán repülés izgalmas óráiban 

született könyvét magyai" nyelvre 
Révay József dr. nyugalmazott gim­
náziumi igazgató, a kitűnő történész 
fordította le. Balbo marsall csak ne­
hány szót tudott magyarul, de

kívánságára felolvasták neki a 
magyar fordítást.

Mint Libia kormányzója hívta meg 
vendégül magához Révay Józsefet, 
aki igy emlékezik vissza előttünk a 
felejthetetlen afrikai kirándulásra:

— Balbo marsall a legnagyszetübb 
emberek egyike volt. akit valaha is 
ismertem. Közvetlenségét. kedvessé­
gét, vendégszeretetét soha sem fe­
lejtem el. Külön autóval, segédtiszt­
tel lepett meg afrikai látogatásom 
idejére.

Révay dr elmondotta még, hogy 
Balbo marsallnak két szenvedélye 
volt. a repülés és a régiségkutatás. 
Gyakran megtörtént, hogy minden 
előzetes bevezetés nélkül a reggeliző 
asztal niellő! felállott és udvariasan 
bocsánatot kért:

— Átrepülök csapatszcmlérc...«
Az »átrepülök« annyit jelentett 

Balbo marsai! nyelvén, hogy öt?-hat 
érát repült valamelyik csapattesthez 
maga vezette gépén és amikor este 
visszatért, a fáradtság legkisebb 
lét sem látta rajta senki.

Libia kormányzójának ha nagy­
ritkán szeszesitalt fogyasztott.

a tokaji aszú volt a kedvence.
Ezt tudták magyar barátai — köz­
tük Révay József dr. is — és időn­
ként meglepték egy-egy üveggel a 
nagyszerű italból.

Balbo marsall örökké derűs arcá­
ról eltűnt a mosoly és nem láttuk 
többet a világ képeslapjaiban az is­
mert szövegű képet: »Italo Balbo, a 
vakmerő olasz pilóta legújabb re­
pülőgépével.«

Majoros Barna

Az iskolénklvüll népneve- 
lés, minden egyesület ebó
kötelessége.

A
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Ä Weygand vonaltól 
a fegyverszünetig

A francia összeomlás előzményei
Az elmúlt napok katonai esemé- 

tnvei betetőzték a németek hadi di­
csőségét. A francia szárazföldi és 
népi haderőt megsemmisitöen meg­
merték. A kegyelemdöfést az olasz 
[hadüzenet adta meg nem a harc­
téren — mert a német seregek ön- 
(magukban is meghódították volna 
az egész európai Franciaországot 
—, hanem a francia nép lelkében. 
Az olasz hadüzenet után lett úrrá 
a teljes reménytelenség érzése a 
francia sors intézőiben.

Julius 9-én, vasárnap reggel Ifi 
fő rak or Weygand a többi között 
még a következő szavakat intézte 
talonéihoz: »A haza üdve nem­
csak bátorságot kivan tő'etek, ha­
nem a tőletek telhető Icgmaka- 

losabb kitartást és a legelszántabb 
íarci szellemet. Az ellenség súlyos 
veszteségeket szenvedett. Nemso­
kára kimerül. Elérkezett az utolsó 
■negyedóra. Tartsatok ki szilár­
dan.«
, Másnap, hétfőn délután fi óra­
ikor Mussolini Rómában a Venezia 
palota erkélyéről bejelentette a 
hadüzenetet. Ennek megtörténte 
után Weygand biztatása és biza­
kodása megszűnt, a francia kor­
mánykörökben pedig a fegyverle­
tétel hívei kerekedtek felül. Hev­
ít and még junius 13-án éjfél előtt 
drámai hangú felhívást intézett 
Roosevelthez, akinek válasza a 
francia kormányt nem elégítette 
■ki. Közben junius 14-én a néme­
tek bevonultak Párizsba, 
Saarbríickennél betörtek a M.i gi­
ll ot-vonalba, majd elfoglalták Ver­
dim várát. Junius 16-án Reynaud 
francia miniszterei nők megbukott 
és addigi helyettese, a 84 éves Re­
tain tábornagy lépett helyébe, aki 
már másnap, junius 17-én rádió- 
■ nyilatkozatában a következő ki -1

A német előnyomulás irama va­
lóban szédítő volt és természetsze­
rűen fölmerül az a kérdés, vájjon 
ilyen gyors lett volna-e az ütem 
akkor is, ha a francia hadvezetés 
továbbra is a végső ellenállást kö­
vetelte volna csapataitól és nem 
ajánlotta volna fel a fegyverszü­
netet ?

HA A FRANCIÁK TOVÁBB
HARCOLTAK VOLNA
Már korábbi cikkeinkben rámu­

tattunk, hogy a szövetségesek ve-

szólván elpocsékoltak, amely idő 
alatt a német birodalom lázasan 
készült a nagy leszámolásra.

Amikor azután a németek már 
a májusi hadjárat hetedik napján 
Séd árinál 100 km kiterjedésben át­
törték a meghosszabbított Magi- 
not-vonaiat, a tizenegyedik napon 
pedig Abbevillenél kettévágták a 
szövetséges seregeket anélkül, 
hogy az utóbbiak hatalmas ellen- 
támadással próbálkoztak volna azt 
ellensúlyozni: a szövetségesek sor­
sa Franciaországban meg volt pe­
csételve. Weygand is hiába próbál­
kozott újfajta tankelháritó öveze­
tével. A német támadó lendü'et 
nem fulladt ki. Ezekután ntár csak 
időnyerésről lehetett szó.

De éppen annyira bizonyos, hogy 
ha a seregek legfelső helyről a 
makacs ellenállás parancsa helyett 
azt hallják, hogy »a harcot be

reségeinek okait: a már békében kell szüntetni«, akkor már a rend-
eihanyagoit fegyverkezésben ■—- 
különösen feltűnően angol részen 
— a légi haderő és a páncélos csa­
patok hatásának föl nem ismeré­
sében, a támadó szellem elposvá- 
nyositásában és az erődítési rend­
szer he Adélén felépítésében talál­
hatjuk meg. A szövetségesek cso­
dálatos módon még a lengye’or- 
szági tapasztalatokat sem vették 
figyelembe és nyolc hónapot ugy-

szertelen visszaözönlést is igen ne­
héz megállítani. Még csoda, hogy 
egyes vitéz francia csapatok az 
újabb parancsra, német jelentések 
szerint, még az utolsó napig is szí­
vósan védekeztek. Va'ószimi tehát, 
hogy ha nem folynak a fegyver­
szüneti tárgyalások, a francia el­
lenállás különösen a Loire mentén 
és az erődítésekben erőteljesebb 
lett volna.

Van-e még értelme 
az erődítésnek?

A holland, belga és a francia I lángszórókkal stb.) hódította meg.

jelentést tette:
»A harcot he kell szüntetni.«

i Azóta már a nagy dráma sz.in- 
*ffllai mögé is 1 lepillanthattunk aj 
francia é< az angol kormányuk el-1 
lentmondó nyilatkozatai nyomán. 
A franciák az angolokat vádoljákí 
azzal, hogy cserbenhagyták -zó-1 
vetségesüket, csakis saját érdé- j 
keikkel törődtek é- nem nyújtót- j 

kak elegendő segítséget. Azt is ál­
lítják, hogy Churchill előzetesen 
[hozzájárult a francia fegyverleté­
telhez. Angol részről mindezt cá­
folják és ha meg is értik a francia 
lépést, de a felmentvényt nem ad­
ják meg. Hasonlóképpen vélekedik 
a francia politikusok harcias cso­
portja és a francia gyarmati had­
sereg több vezetője is.

Bármelyik félnek is van igaza, 
cn döntő térn mégis csak az, hog\ 
p francia ellenállás tökéletesen 
[összeomlott, mégpedig elsősorban 
p sorozatos német győzelmek kö- 
rvetkeztében. a franciák erkölcsi 
tereiének összeró-karfását pedig az 
jinlasz hadüzenet nag\ mé' ékben 
isiettette.

erődítések kétségkívül nem váltot- 
I ták t>e a hozzájuk fűzött reménye­

ket. De azért nagy tévedés volna 
az ellenkező végletbe esni és az 
erődítések fölött véglegesen pálcát 
törni.

A német erődítések például ki­
tünően beváltak, de nemcsak az­
ért, mert támadás híján ki sem de­
rülhetett hasznavehetetlenségük, 
hanem azért, mert csakis a West­
wall tette lehetővé, hogy a német 
haderő a lengyelországi háborút 

I zavartalanul és győzelmesen befe­
jezhette.

Az erődítések egyik nagy érté­
ke az is, hogy aránylag gyönge 
erőkkel tarthatók és a főerőt más­
hol támadásra lehet indítanunk. Az 
erődítések egyébként is puszta lé­
tükkel sokszor elriasztják az cl'en- 
séget a támadástól, ha pedig ez 
mégis rászánja magát a rohamra, 
vagy igen nagy anyagi erőkre van 
szüksége vagy pedig Igen súlyos, 
véres veszteséget szenvedhet.

A német haderő i- kezdetben el­
kerülte a tulajdonképpeni Magi- 
nőt-vonalat és a sokkal gyengébb 
holland, belga és meghosszabbított 
Magi not- (Daladier-) vonalat tá­
madta meg hatalmas anyagi fölké- 
szültséggel, a zuhanó légi bombá­
zók nagy tömegével, boszorkányosj 
leleményes-éggel, kitűnő vezetéssel I 
es kiválóan kiképzett vitéz csapa 1 
tokkal.

A tulajdonképpeni Maginot-vona- 
lat Saarbrtlckentől nyugatra egy 
aránylag gyöngébb részén roha­
mozták meg, olyan időpontban, 
amikor az egész francia hadsereg 
a másutt elszenvedett vereség kö­
vetkeztében már meg volt rendül­
ve. A Rajna partján pedig akkor 
sikerült az áttörés a kis erődök 
vonalán át, amikor már a fegy­
verszüneti tárgyalások folytak.

Felette valószínű, hogy ha Pétaiu 
nem adja ki a végzetes jelszót, 
sem Metz, sem Nancy nem adja 
meg magát puskalövés nélkül és 
az egész Maginot-vonal erődéi, va­
lamint a mögöttük levő őrvárak i.s 
még hosszú ideig sok német erőt 
kötöttek volna le.

Egyébként nézetünk szerint a 
Maginot-vonal érődéinek az a hát­
rányuk, hogy ha Achilles- sarkaik: 
a törések és páncéltornyok meg­
sérülnek vagy megbénulnak, a ki­
járatokat pedig eiállja az ellenség, 
akkor az egész védőrseg egérfo­
góba kerülhet.

A helyesen épített erődnek föld­
alatti berendezésén kivid külső 
harcállá.-fii is legyenek, amelyek­
hez több kijárat vezet. A lángszó­
rók ellen is még erősebb nyomá­
sú lángszórókkal lehet védekezni. 
A védőőrséget pedig férfias kiál­
lásra, szemtől-szembe való vias- 
kodásra kell nevelni.

Általában minden harci cselek-
l üttich egyik nagy, korszerül menynél, a legtökéletsebb harci 

erődjét, az Eben-Emaelt egy kii-j eszközök világában is, a jövőben
lönlegesen kiképzett csoport 
pülögépről való leszállással, 
dösitéssel, robbantással és

is az ember legbelsőbb értéke: az 
erkölcsi erő fogja a győzelmet

(re- 
kö-

alán biztosítani.

Színes 
szalag

A svájci »Bund« cimii újság 
közlése szerint a genfi rendőr­
ség bünjeltárának selejtezése 
közben rábukkantak a világ 
egyik leghosszabb — szavára. A 
sz.ót nyilván a bünjeltár egyik 
filológus hajlamú tisztviselője 
kreálta és jegyezte fel arra a 
papirtasakra, amelyben egy 1906 
évben elkövetett gyilkosság szín­
helyén talált rézgomb húzódott 
meg. A »szó« igy hangzik: »Vier- 
waldstaetterseedamf schiff ahrt- 
sactiengésellschaftsoberverwal- 
tímgsbureaudienersuniforms- 

knopf*. Akinek türelme van. 
számolja meg: hány betű. A sze­
dő úrtól pedig ünnepélyesen bo­
csánatot kérünk !

Az Anglia és Franciaország 
közti »széttéphetetlen és benső­
séges« viszonyra talán a legjel­
lemzőbb az a vicc, amely több 
mint két hónappal ezelőtt, 1940 
május 11-én jelent meg a »Ma­
rianne« című párisi előlapban.

Egész oldalt betöltő képen lát­
ható két tipikusan angol gentle­
men. akik kényelmes klubszék­
ben ülve pipáznak Az egyik igy 
beszél:

— Ha meggondoljuk, hogy az. 
ember a lordnál kezdődik, akkor 
tulajdonképpen nincs is veszte­
ségünk . . .

A svéd Aflonbladct közlése 
szerint, a Népszövetség irattárát 
már hetekkel előbb Géniből 
Bordeauxba, innen pedig Ame­
rikába szántották De nem mint 
irattárt, hanem mint muzeum: 
anyagot ! A levéltárat ugyanis 
egy amerikai gyűjtő szöröstül- 
bővöstül megvásárolta és múze­
umba akarja elhelyezni. Odava­
ló! ...

Ragyogó sajtóhibát fedeztünk 
fel egv vidéki lap színházi tudó­
sításában, amely egy díszelő­
adásról számolt be. A cikk eleje 
arról szólt, hogy a színház elő­
adása előtt X. művész ur a füg­
göny elé lépett és elszavalta Y. 
ur helybéli szerző — alkalmi 
ódáját. A közlemény igy folyta­
tódott:

» ... Az óda elhangzása után 
a függöny — felhördült. . « 

Megírtuk múltkori számunk­
ban, hogy Charanov budapesti 
szovjetorosz követ remek luxus­
autója amerikai márka. A pom­
pás kivitelű kocsi, amely külse­
jében rendkívül hasonlít a leg­
előkelőbb márkájú amerikai ko­
csikhoz, tulajdonkepen orosz 
gyártmány Ma már az orosz au­
tóipar olyan remek gépkocsikat 
gyárt, amelyekre méltán büszke 
lehetne a Chrysler, vagy bár­
mely más amerikai gyáros is.

A szlovák postaigazgatóság uj 
bélyegeket bocsát ki e hónapban 5 
10, 20, 25 és 30 fillér értékben. A 
bélyegek a Magas Tátra légies­
től bb tájait ábrázolják

Gözmotoros repülőgépről tartott 
előadást Hubert Rueschenberg 
Gőzmotorral hajtott gépkocsit sze’- 
kesztett. amellyel nagyon meg van 
elégedve. Véleménye szerint a 
robbanómotorok felfedezése követ­
keztében elhanyagolták a gázmoto­
rok továbbfejlesztését, holott ezen 
a téren még sok tennivaló volna 
A gőzmotorral hajlott repülőgépek 
szerinte kitűnőm be fognak válni.
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V Kimerültség— Marlonosi hírek. Varga Mihály j — BÁCSPETROVOSZELÓ! HI ! 
gazdálkodó tanyáján véres vereke-j REK. Fischer Lip Ót Lőwi vaskcres- 
des történt. Varga szolgái, Petrovicsl kedö igen érdekes névtelen levelet| Mj„, akf éjjelen
t.yura és Pét ár nevű fia, valamint j kapott. Sok minden van abban aj A ,iap kinjdból kifogyott 
Kolompár Géza tréfa közben össze-j levélben, amit a nyomdafesték nem keresi magát, s nincs jelen

— MAGYAR SZÜLÖK, MAGYAR 
ISKOLÁRA ÍRASSATOK GYERME­
KEITEKET!

------o——
/ — Házakat döntött romba és vas­
ait i töltést vitt cl Délszcrbiában a 

: pénteki orkán. Pénteken, éppúgy,!
!mint a Voj-odinában. Dclszerbiában! 
(is borzalmas erejű orkán pusztított.! 
jAz eddigi jelentések szerint Velikoj 
jOrasjen a szélviharral kisért felhő-. 
(szakadás öt házat romba döntött, | 
jDimitrijevics Mika földműves az ité-j 
jletidöben lelte halálát. A lezúduló 
hatalmas víztömeg több házat meg­
rongált, néhány dűlőiéiben van. Ve-1 
biko Orasje és Velika Plana között 1 
(megszűnt, a vasúti összeköttetés, mert I 
ja viz elsodorta a vasúti töltést és 
(hetek telnek bele, amíg a pusztulás: 
énvomait eltakaríthatják.
I • ' I

— A dcbelyácsai rendőrségi fog­
dában felakasztotta magát egy gór- j 

invamuzslyai munkanélküli. Debe- 
jiyacsáról jelentik: Tóth Péter ,38 
leves gornvamuzslyai munkanélkülit 
menteken este a crepajai rendőrség | 
játkisérte Debelyacsára. Tóth. mint! 
kiderült, tizennégy északbánáti köz­
ségben több. mint húsz személyt í 
'megkárosított összesen 1465 dinár-1 
ral. Prepáján elfogták. Tóth úgy' 
flátszik félt a következményektől, 
(meri az éjszaka folyamán egy zsák- 
idarabbal felakasztotta magát a 
(rendőrségi fogda ablakrácsára és 
»reggel, amikor tettét észrevették, 
(már halott volt.

— Szlavonbródban eltemették az 
őszi jeki családi dráma áldozatait.
»Megírtuk, hogy Oszijeken pillanat- 
|nyi elmezavarában baltával agyon- 
(verte a fiát, lányát és a feleségét, 
(majd pedig öngyilkos lett Pavetics 
tTomiszláv gimnáziumi tanár. Szom­
jhalon kora reggel Szlavonbródra 
pzállitották a családi dráma áldoza­
tainak ictemeit és óriási részvéttel 1 
temették cl a családi sírboltba.

verekedés hevében Petrovics és a fia 
kapákkal olyan súlyos sérüléseket 
ejtettek Kolompáron, hogy be kel-

szólalkoztak cs összeverekedtek. Aj tűr meg s végül életveszélyes fe­
nyegetéssel zárul azon egyszerű 
oknál fogva, mivel Lőwi nem tart 

j segédet. Luwinek pár nap e.őtt 
lett szállítani a kanizsai kórházba, halt meg a fe szabadulás előtt álló 
Kolompár állapota súlyos. Petrovi-; tanonCH, munkanélküli vasáros se 
csékat letartóztatták 
•óság figyelmezteti a lakosságot, 
hogy akiknek a határ közelében van 
birtokuk, azok személyi igazolvá­
nyon kívül zóriaigazolványt is vált­
sanak a kellemetlenségek elkerülése 
végett. — Gruik Andrásné Novak 
Emília 39 éves korában elhunyt, 
négy részvét mellett temették. —
Piaci árak: A búzát és tengerit a 
maximális áron árusították. Disznó- 
hús kilója 14, marhahús 11, csont 
nélkül 12, borjúhús 14. bárány 11,

Az elüljá- gédröl nem tud s Így még arra 
sem gondolhat, hogy munkanélkü­
li segéd irta. Átadta a levelet a 
csendőrségnek. — A katonaügy- 
osztály fe hívja az 1890—1919 évek 
között született hadköte'e-eket, 
hogy könyvecskéikkel rövid időn 
belül jelentkezzenek a katonaügv- 
osztály hivatalában. — A Tisza ár­
területét, a bánátit éppen úgy, m nt

Mozogni ne?7i tud — s netn halott 
Homloka mögött a kifáradt ész 
Akár jégdarab, oly meredt 
Sötétség itatja, hiába néz 
Gomolyg a chaos, nincs keret 
Heggyé tiiremlik. leomol 
Betakar mint egy sirhalom: 
ügy vagyok itt. . nem tudom hol ., 
S csontvázam rémlik egy falon 
Nem alszom, ébren sem vagyok 
A Hold kering együtt velem 
Az obiakon túl csillagok 
S bennem reszket a félelem 
Öklelnek nehéz bánatok 
Egy szemrehányás mind a múlt 
Lejárt már jövöm, nem titok 
Unott — előttem múltba hullta bácskait, hatalmas víztömeg bo-1

ritja. A kiváló termőföldön az.1 Ez hát az egész, gondolom 
idén már nem lehet használni még! Nem is. csupán tán érezem

lom
Sohasem !

zsír 18. füstölt szalonna 20. nyers 15: akkor sem, ha gyorsan visszafolyt Egy pár kietlen puszta 
dinár, csirke párja 26 30. kacsa 30 ,1;j a v;z \ Tisza szombatra vir- filtern tán egyszer?...

•35, liba ugyanannyi, zöldbab kiló­
ja 4. borsó 3. burgonya 2, meggy 4— J 
6. édes paprika 39. félédes 37, I. 
osztályú gulyás 33. II. osztályú 39, 
félig feldolgozott állapotban, őrlés 
alá 26—27 dinár, tej literje 2. tejfel 
16, vaj kilója 42. túró 10 dinár.

radőra 2 centimétert apadt. — A 
szövetkezet ezúton is jelenti tag­
jainak, hogy a sertések ára csök­
kent. A 170 küógramon felüliekért 
legfeljebb 9.50, s az aluliakért 9 di­
nárt fizetnek. — Nagy 11’és József 
munkás még 19 ■'-!r'n o' -le'íe 
katonakönvvét. A katum.7 >, \ \

S1KA1 ALAJOS

'(líllh»»»------------

— DEZELYACSAl HÍREK; Az il­
letékes hatóságok figyelmeztetik a' sok hányódMtás után a szerkesz- 
lakósságot, hogy a tífusz e'icni tőségbe került és honnan n tudó- 
kötelező oltások megkezdődtek s sitó utján a tulajdonosához. Nagy 
naponta délután ö -ti óra között| 1915-ben mbit napszámos dolgo- 
tartanak. Minden 10—40 év kö-l zott Noviszádon s egy szombat e<- 
zötti égvén köteles magát beolt at- te néhány barátjával nőnek öltöz­
ni, akik az oltásukat elmulasztják, 
meg lesznek büntetve. —- Az Ipar­
testület keretében működő -igéd 
vizsgáztató bizottság előtt Savak 
Sztoján “bognár, Petrik György 
pék, Yelimimvics Vojin pantteso- 
és Olasz Imre kőműves sikerrel 
tették le a segéd vizsgát. Az

— Ige*, 4« H fepentinat

— Máliigyosi hírek. Rendkívül 
!súlyos kerékpárszerencsét’lenség tör- i 
it ónt a nemzetközi utón. Baranyi II-j 
-és gazdálkodó kerékpáron haladt a j 
Incmzetközi u+on. Vele szemben nagy, 
Sebességgel egy ismeretlen férfi szá-j 
/guldott. a kél férfi megzavarodott ésí 
Ja következő pillanatban összerohan- 
Hak. Baranyi csak hosszú idő mul'- 
p-án nyerte viasza eszméletét, az is­
meretlen azonban még az orvosnál 
sem tért magához s igy beszállítot­
ták a azuboticai közkórházba. — Vi- 
P'.cs Szlobodán községi tisztviselő 
(nagy sebességgel hajtotta kerékpár­
nál a nemzetközi utón. A gép első 
kereke hirtelen nagyobb köre futott 

Vili cs egyensúlyát vesztve az út­
testre zuhant A tisztviselő olyan su- 
Fyos zuzódásokat szenvedett, hogy 
(napokig nem állhat a lábára. — La­
katos Vilmos cigány eperpálinka fő- 
kés közben beleesett a forró cefrébe 
F a lábán borzalmas égési .sebeket 
Szenvedett. — Az elöljáróság figyel-1 
tnezteti a lakosságot, hogy illeték, 
(fizetés aló! csa kaz udvarokban lévő 
jpperfák termése van mentesítve s 
jaz utcáról pálinkafőzés céljára .szé­
klett epret be kell jelenteni. — 
JM ind azoknak, akiknek búza és ten- 
jgon feleslegük van, be kell jelente- 
jriök a községházán A rendelet ellen 
^élőket szigorúan megbüntetik. 1

BACSTOPOL AI H1RFK.

— KANIZSAI HÍREK. Bin Ferenc
újfalu.-! lakos jelentette a rendőr­
ségen, hogy 3 éves kisfia eltűnt. 
A gyermeket az úgynevezett ku- 
b'kg’u! "Then h zltun talá' ták meg. 
L)r. Topolác Milorád városi főor­
vos a halál okát ful'adásban á la- 
pit Ott a meg. —• A városban több 
panasz hangzott el, hogy a piacra 
menő s a piacról jövő asszonyok 
és piaci árusok szárnyasokat visz­
nek lie magukkal a templomba s 
gyakran csipogással, hápogással 
telik meg a templom az istentisz­
telet tartania alatt. Kérik az érde­
kelteket, hogy a jövőben a barom- 
fiaka ne vigyék magukkal be a 
templomba s ezzel ne zavarják Is­
ten házának magasztos csendjét. — 
Bakos Páiné Ancsán Emilia 65 éves 

Bakosáé földi 
j maradványait nagy részvét mellett 

,\/i helyezték örök nyugalomra.
anyakönyvi hivatal je’entése szerint | .— A noviszádi nyugdíjasok fi

ve nm’atni ment a kocsmába. A 
kocsmából a kapitányságra kerül- 
tek s ahonnan minden további né'- 
luil Petrovosze'óra szállították. A 
katonakönvv azóta szintén kereste 
a gazdáját, inig a szerkesztőség 
révén helyére nem jutott.

— FOTO AMATŐRÖK felvételeit
Ipartestület \ ezetőségc közli, hogy j legszebben és leggvorsabben BARTA 
a báni rendelet értelmében az ed■, j prug fotoeiaküalete dolgosa« Li, Ikorában clhunvt 
digi szabályrendelettől e'térően1 Novieséd. 
kovácsoknak, lakatosoknak és gép­
lakatosoknak engedélyezték több 
inas tartását. Bővebb felvilágosí­
tással az Ipartestületben szolgál­
nak. Ugyancsak közli a testület ve­
zetősége, hogy mindazok az iparo­
sok', akik önálló iparengedéllyel 
rendelkeznek s a mu’t év vagy je­
len év folyamán hosszabb ideig tar­
tó katonai gyakorlaton voltak 
vagy jelenleg ott vannak s ebből 
kifolyólag műhelyükben a munka 
szünetelt, adókivetési kedvezmé­
nyek végett 15-ig je’entkezzenck 
az Ipartestületben a hivatalos órák 
alatt.

— Huszonötmillió dinárt örököl­
lek a dubrovniki iskolák, valamint 
a jótékony és kultúrintézmények.
1919-ben Dubrovnikben meghalt Ra- 
csics Iván hajógyáros és a felesége.
Mivel hozzátartozóik nem voltak 
úgy döntöttek, hogy több, mint 23 
millió dináros vagyonukat a dub­
rovniki jótékony és kulturegyesüle-
tek örököljék. A végrendeletet dr. . ... ,
Polinra bízták, ak, a végrendelet I ..W észesitik__ A péntek á6]. 
értelmében a napokban a következő. zivatar alkalmával nemcsak
egyesületeknek juttatta a hagyató-1 emberélet esett áldozatul, hanem a 
kot: dubrovniki kereskedelmi aka- község határában az. úgynevezett 
elérni a 4.000.000 dinár, polgári és] "Tgv járásban jég is esett s a ve­
rlernt iskolák 10.000.000. tengerészeti| fősekben tetemes kárt okozott. Azj seklettel és melegvizes permetezés­
kereskedelmi akadémia 4,000.000 és I elöljáróság fölhívja a károsult gaz- Sel sikerült a szőlő korai virágzását 
2.000 000 dinárt juttattak a város! d.ikat, hogy e Ilii 12-én az Cscf'e-j beérését elérni. Az eredmény 
vízvezetékének javítására. A fenn- i>,k.íit a/ .nloo / .A I \ < o n / ’1 *. | 0jyan biztató, hogv a közeljövőben
maradt 5 000.000 dinárt a dubrovm- lenül jelentsék be, mely a későbbi ■ *
ki jótékony es kultúrintézmények bejelentéseket a hivatal nem fogad- ugyanazon a szőlőhegyen meg ket 
kapták. I ja el. i melegházat szándékoznak építeni.

az elmúlt hét folyamán négy fin 
és három leánvgvermek született 
Házasságot kötöttek: Kis Lajos— 
Takács Margittal c< Dudás János— 
Erdéjvi Erzsébettel. — Elhaltak: 
Grgics Dragomir 17 éves, Bábi Pé­
ter 81 éves, özv. Palusek Petemé 
szül. Bicskei Margit 78 éves, nw. 
Rác Mihálvné 88 éves, özv. Bűn Já- 
nnsné 9? éves. Péter Antalné szili. 
N.igv Ágnes 60 éves és Kisknvács 
Károly .51 éves korukban.

— BÁCSKOGRADISTEI HÍREK. 
A községben áf’andó a panasz a 
kerékpárosokra, akik lámpa és 
csengő nélkül, nekibokrosodva szá­
guldoznak kerékpárjaikon közvet­
lenül az ablakok alatt vagy a vas­
úti ligetben és a járókelők vagy 
sétá'ók testiépségét állandóan ve 
szélveztetik. Most az elöljáróság 
komolyan fölhívja a kerékpároso-

gyelmébe. A noviszádi nyugdíjasok 
egyesülete ezúton is kéri tagjait, 
hogy az egyesülettel szembeni fi­
zetési kötelezettségeiknek minden 
tekintetben eleget tegyenek, mert 
az alapszabályok értelmében el­
vesztik temetkezési segélyjogosu t- 
ságukat mindazok, akik akár csak 
egy esetben is nem tettek eleget 
a halálozások alkalmával kötelező 
befizetéseknek. Ezenkívül legyenek 
az egyesület tagjai arra Is tekin­
tettel, hogy az egyesületi szolgá­
nak nagy az elfoglaltsága s ezért, 
ha lakásukról eltávoznak, tagdíju­
kat s a halálozások alkalmával 
szokásos befizetést összegeket 
hagyják valamelyik házbelinél, 
hogy a szolgának ne kelljen egy 
helyre többször is elmenni.

— Érett szőlőfürtök az »üveghegy­
ről.« Neuenahr német fürdőhelykát, hogv ezzel a rossz és vészé 

delmes szokással hagyjanak föl. i u^neve7ett »üveghegyéről« most 
mert akit a rendőrök tetten érnek szüretelték az. első érett szőlőfürtö­

ket. Az üveghegyet« 1938-ban épí­
tették. s a melegház fűtését az ide: 
hideg télen már januárban elkezd­
ték. Állandóan 25 és 40 fok között 
ingadozó, kiegyensúlyozott hőmér-
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adományokba.2 noviszádl MOZGAZDASAG 
Házépítő és Önsegélyző 

Szövetkezet céljaira
A noviszádi HÖSz hivatalos kimuta­

tása szerint újabban a következő rész­
jegyzések és adományok érkeztek a 
Szövetkezet igazgatóságához:

Magyar Ipari szociálpolitika

(Folytatás)

a Sztáribecseji Iparos Olvasókör Hé­
dik Dávid vezetésével: 510 dinárt;
Sztáribecseji Iparos Olvasókör, 210 di­
nárt Reperger Ferenc gépész, 110 di­
nárt.: Hodik Dávid. Nagy Béla, Nagy 
Takács Mihály. Nagy Éviké, Nagy De­
zső, Bölcsök Béla, Drapos János. Klem 
József, Berze István. * Vasas József, 
Huszágh Lajos. Brankovics Béla, Nagy 
András, Lőrinc Lajos, Klózé Imre. Gál 
Kovács Mihály. Csányi Ferenc, Csá- 
nyi Sándor. Terék Márton. Kiss Já­
nos. Schumacher Dezső. »Star« fém­
ipar. özv. Klódé János né. Lux Ferenc, 
Weinberger Géza. Gombos Miklós. Be- 
retka Franciska, 50 dinárt: öz.v Kobrá­
éi Istvánná. Bogdánovics Zsivkó. ifj. 
Kovács Ferenc. Kovács Sándor. Kan-. 
grga Péter, Pratzncr József. Kókai j 
István, Scher Mihály. Berna József. 
Miló József. Nagy Dezső. Pratzner Bé­
la. 40 dinárt: Sztankovics Sándorné.—

A magyar szociálpolitikának nagy 
elvi vívmánya a legkisebb munkabé­
rek általános bevezetése az iparban. 
A bérek megállapítása Iparágan­
ként paritásos bizottságok révén tör­
ténik. Az 1935-ben hozott kerettör­
vény elvi rendelkezéseit, a követke­
ző évek folyamán átvitték a gyakor­
latba és pedig oly sikerrel, hogy je­
lenleg már az ipari munkásságnak 
4/5-e részére vannak legkisebb mun­
kabérek érvényben.

Rövid időn belül az intézmény 
az egész vonalon megvalósul.

A legkisebb munkabérek megállapí­
tására kiküldött bizottságoknak oly 
iparágakban, amelyeknél a munka­
idő leszállítására is sor kerül a nyolc 
órai munkaidő bevezetése folytán, 
a munkások kereseti igényeire is te­
kintettel kellelt lenni.

A paritásos bizottság a kukoricára 
szóló megállapodás időpontját ké­
sőbb fogja kitűzni amikor a termés 
arányai jobban kibontakoznak.

A cséplési mun ka dijaikra vonatko­
zólag a munkások megbízottai tár­
gyalásokba bo jtkoztak a cséplő­
géptulajdonosok megbízóttaival, Va- 
dóc László. Kókay Elek és Vajó Jó-

, .. , ,, , . 1 zseffel. Miután megállapodásra nem
szeruleg kiterjed a kozeposztaly kis: tudtak Ju(ni a parjtásos bizottság a 
exisztenciáira is. A kisipar felkarolás cséplési munkákra vonatkozóan a 
.sat a magyar kormány egyik fontos, kövelkezö általános érvényű munka­
feladatának tekinti és gazdasági in-! béreket állapította meg: 
tezkedések hosszú sora tesz erről, A cséplőgéptulajdonosok minden 
tanúságot. A közszállit ásókban a

KÖZEPOSZTALYVEDELEM — 
SZOCIÁLIS FELFOGAS
A szociális gondoskodás természet-

A bérmegállapitó bizottságok fel­
adatukat a szociális és gazdasági 
szempontok tekintetbe vételével BI­

S'1 dinárt: Mcszárosné, Balzam István, falában szerencsésen oldották meg tért hódit a gondolat, hogy az Öreg- 
Kovács Illés, Fazekas Jánosné. özv. | és az uj szociális rendszabályok úgy ségi biztosítást a kisiparosság erre

kisiparosságnak az őt megillető részt 
biztosítják, külön hitelintézmények 
juttatnak a kisiparosoknak a kor­
mány és a főváros ezirányu akciója 
keretében kedvezményes hiteleket. 
A kisipari export fejlesztése érdeké­
ben a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara keretében exportintézet 
alakult, amely a magyar kézműve­
sek minőségi áruinak különböző pia-1 
cokon való terjesztésénél növekvő 
eredményeket ért el.

A kisiparosságnak a legújabb 
egyenesadó - reform keretében 
adókönnyítéseket biztosítottak 

es ezen réteg érdekében mindinkább

Sindelyes Károlyné. Klosák Kató es 
Károly. Nagy Dezsőnc. — 25 dinárt: 
Nagy Pál. Paska István. — 20 dinárt: 
Kobráéi Dezső. Vágó István, Strcf Já­
nos, Berna Ferenc, Bálint Kálmán, Jä­
ger Péter. Mészáros Péter. Deák Illés. 
Lukács András. Gchl Béla. Bot ka Fe­
renc. N. N.. Diénes Vendelné. Guttman 
N.. ifj. Tóth István, Antal Jenő. Zoli 
Lajos. Töke Péter. Juhász Béla. Gil- 
vázi Károly, Horváth Dezső, Biró Im­
re. Mészáros Péter. Sza’ai Gyula. Vár- 
konyi János, Krajtmár István. — 10
d nárt: Fodor György, Karszki Lajos, 
Butás, József. Korhcc János. Tvarozs- 
na János. Szökő Mihály. Porteleki La­
jos. Kádár Mhály, Zavargó József. 
Mágori Ignác. Richter Nándor, Hardt 
Alfréd, Knecht Attila. Szabó Pálné. 
Hatala Rózsi. Schick Márton. Nagy 
Irénkc. Sáfrán Miklós, özv. Horváth 
I-ujosné. Nagy Lajos. Takács Ferenc. 
Kiss Anti. ifj. Budai Antal. — 8 di­
nárt: Farkas Béla. — 5 dinárt: Haj- 
pál Ferenc. N N Gerber Anika.

A sz*aribecs*'i Első Kiigliklub gyűj­
tése Tánczos István elnök vezetésével: 
200 dinárt: Táncos István. 100 dinárt: 
Pece János. Korhec János. 5(1 dinárt: 
Bacsko Bíinatszki Vöd na Zadruga. 40 
Kangrga Péter — 20 dinárt: Urban 
Károly, Török Tibor. Börcsök Béla. 
Vécsei Károly. Gál Kovács József. 
Kádudvari Antal. Petek József, Cse- 
•ák Károly. — 10 dinárt: Ludmann 
János. Radics Béla. Sztojanov Pál. 
Linbek Aurél. Táborosi József. Gál 
Imre, Pásztor Ferenc. Atyimov Sán­
dor. Beker Bela. Brankovics Sándor. 
Budisin Sándor, Elek Béla. Várkonyi 
Mihály. Török Gábor. Szvircsevics 
Sándor, Horváth Simon.

Brankovics Gyula sztáribecseji ke­
reskedő gyűjtése: 110 dinárt: Branko­
vics Gyula. Huszágh Jenő. Nagy Pa- 
locz Mihálync. Ricz Ignác: íoo dinárt: 
Dudás János Pál fia. Balzam Márton. 
60 dinárt: Simonovics lajos II. ado­
mánya. 30 dinárt: özv. Sindelyes Ká- 
rolyne. — 20 dinárt: özv. Nagy La- 
Josnc. Tonigo’d János, Gortva M. Fe­
renc. Kuszli István. Kádár György, 
Gyurcsik Is*van. Szecsődi Pál. Szecső- 
di Ferenc. K .rolyi András. Baluska 
János 15 dinárt: Kocs s György. — 
10 dinárt: Harangozó István, Drenko- 
vics Imre, Balázs Ferenc, Papp Géza 
•zegedi, Megyeri József, Erdélyi József. 
Dancsó György, Kocsis Ferenc. — 5 
dinárt: Dancsó Margitka.

(Folytatjuk)

rétegeire is ki kell terjesz-a munka viszályok elkerülése, mint j ráutalt 
a termelés szempontjából sikeresek-! teni. 
nek mondhatók, amely eredmény A törvényhozási intézkedések ter- 
annak is köszönhető, hogy azon ipar- | mészetszerüleg csak részben kifeje- 
ágakban, amelyeknél munkaidőcsök- zői a szociális gondolat elmélyülésé­
ként ést is kellett már végrehajtani, : nek a magyar társadalomban 
a munkaintenzitás általában emel-1 A fejlődés iránya ezeken az in- 
kedett. Fontos iparágakban, igv első- tezkedéseken túl is megnyilvá- 
sorban a textiliparban, amely az nul.
ipari munkásságnak lényeges részét Ezt mutatja az önkéntes elhatározá- 
foglalkoztaija, a hatósági legkisebb son alapuló gyári szociális berende- 
munkabérek mcgállapitása zéseknek növekvő száma, munkás­

üdülők, sportegyletek, könyvtárak20—25* «-os hérjavulást hozott.
A fizetéses szabadságról szóló ren­

delkezések szerint a munkás, aki va­
lamely iparvállalatnál egyfolytában 
egy évig dolgozott, egy heti fizeté 
ses szabadságra tarthat igényt. A 
szabadság időtartama a szolgálati 
évek számával nő. A családi munka­
bérről szóló törvény alapot létesített 
gyermekpótlékok kiutalása céljából.

berendezése, a gyári gondozónők in­
tézményének elterjedése. Ezen szel­
lem megerősödését tanúsítja a szo­
ciális kérdéseknek felkarolása az 
egyetemi tanulmányok keretében és 
a komoly szociális kutató munka

100 métennázsa kicsépelt búzá­
ból 4 métennázsát adnak a mun­

kásoknak,
akiknek száma annyi kell hogy le­
gyen, hogy a munka menete bizto­
sítható legyen. Az erről szóló jegy­
zőkönyvet a felek aláírták.

Mennyiségileg gyenge, 
minőségileg azonban ki­
elégítő termés várható 

a Bánátban
Petrovgrád fiörnyéftén meg- 

áeadőaött ax aratás
Petrovgrádról jelentik: A hosszú 

tél és a rendellenes tavaszi időjárá- 
miatt az idén az aratás késett. Hc- 
iyenkint már megpendültek a ka­
szák, de a Duna-Tisza vidéki Mező- 
gazdasági Egyesület közlése szerint

a Bánátban hétfőn kezdődik 
meg a teljes aratás és a hét kö­
zepére általánossá válik. A búza 
terméskilátásai kedvezőbbek, 
mint ahogy azt májusban remél­

ni lehetett.

Az utolsó két hét kedvező időjárása 
jótékony hatással volt a kalászok 
fejlődésére.. Különösen a magasab ­
ban fekvő földeken javított sokat az 
utóbbi napok napos időjárása és itt 
a termés kedvezőbb. A mélyebben 
fekvő területeken a júniusi esők ká­
rokat okoztak és sok helyen a rozs-

zájárulásaibó! alimentálják. A gyér-1 közeledéséhez, nevezetesen a fizikai 
mekes munkások ezen alapból átlag és a szellemi munkások közötti meg- 
5w<,-os bérpótlékhoz jutnak. i felelő kapcsolatok létesítéséhez. j

-------------- -------------------------------

a bácstopolai paritásos bizottság 
megállapította a munkabéreket 
az aratás és cséplés idejére

kiépítése. Mindez karöltve az egye 
térni diákság settlement-jel vei a szó-j da is fel lépett.
ciális megértés ügyét szolgálja és, Terméseredményekről beszélni 
hathatósan hozzájárul az egyes egyelőre még korai. Erre nézve már 

amely alapot a gyári vállalatok hoz- társadalmi osztályok kölcsönös lelki. a jövő hét elején közelebbi adatik
állanak rendelkezésre, miután íz el­
ső kévék learatása után több he­
lyen próbacséplést tartanak. Való­
színű. hogy

a magasabban fekvő földeken 
8—10, alacsonyabb részeken fek­
vő helyeken 5—6 mázsa lesz a 

holdankinti átlagcrmcs.
A tavalyi és az idei búzamennyiség 
közötti nagy különbséget főleg az 
okozza, hogy télen a fagy nagy ká­
rokat okozott és megritkitotta a bú­
zát. tavasszal pedig az árvíz miatt 
nagy területek bevetetlenül marad­
tak vagy az árvíz elpusztította a ve­
téseket.

A búza minőségét illetőleg sok­
kal kedvezőbbek a kilátások.

Minőségileg legjobb a bánkuti bu- 
zafajta, amely most bebizonyította 
minőségi fölényét a dakota, proli fik 
és régi banán búza felett. Nagyjából 
ezt a nemesített minőségi buzafajtát 
is termelték a Bánátban és az idei 
év tapasztalatai alapján jövőre már 
általánosan is ezt fogják termelni. 
Az idei búzatermés mennyiségére és 

csóréját a munkahelyre saját kocsi -1 minőségére egyaránt nagy befolyás- 
jával kihordatni. Egy kasza nem | sál volt a műtrágya használata, 
kaphat hat láncnál nagyobb munka- \ amelynek hatása a termés mennyi­
részesedést. I ségében és minőségében fokozott

A marokverők külön részt a j mértékben megnyilvánult.
gazdától nem húznak. t A szalmahozam gyenge lesz.

A bácstopolai paritásos bizottság 
Markusev Milán községi elnök cl-1 
nökletével ülést tartott, amelyen Ja-! 
kovlyevics Áron községi főjegyző is 
részt vett. A bizottság ülésén a 
munkások képviseletében Lóczy Jó­
zsef és Csőké János jelentek meg. a 
gazdák képviselői azonban távolma­
radtak. habár kellő időben kézhez j

minden 2000 négyszögöles lánc 
után az aratók 100 kiló búzát,
7 kiló lisztet vagy ehelyett to­

vábbi 13 kiló búzát kapnak
kaszánként egy kiló zsírral vagy 
szalonnával megtoldva. A gazdának 
joga van a munkásoknak járó árpa 
és zabszalmát ugyanolyan mennyi­
ségű buzaszalmával felcserélni. A 

kapták a meghívókat. A bizottság az! munkások a nekik járó részből nem
aratásra és a csépiésre a következő j fizetnek géprészt és a gazda köteles

a munkásoknak járó gabonát haza­
szállítani.

A cséplés és hordás idejére a 
munkások ellátást is kapnak,

munkabéreket állapította meg:
Aratási munkák alatt értendők 
a termés levágása, kévébe köté­
se, keresztbe rakás, gerehlyézés, 
behordás és asztagrakás, a csép­
ieknél való segédkezés. Eső ese­
tén a kévék szárítása és újból 

való összerakása keresztekbe. 
Mindezen munkájukért a munkások 
1/10 részt kapnak a magból és a 
szalmából, a pelyva kivételével. 
Konvenció fejében

mig az aratás ideje alatt a gazda 
köteles a munkások ebédjét és va-
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Kis Köxépearópa Kapa
Budapest: Az első fél- ! 
Időben a Ferencváros- 

BSK mérkőzés 0:0 
arányban fejeződött be
Budapesten az FTC-pályán tegnap 

délután félhat órai kezdettel került 
i6or a Ferencváros—BSK Kis Közép- 
le urópa Kupa visszavágó mérkőzésre. A 
! beográdi BSK 1:0-ás gólelőnnyel érke­
zett fel Budapestre s azzal az eltökélt 
(szándékkal, hogy előnyét megőrzi vagy 
' esetleg eldöntetlent harcol ki Magyar- 
ország s egyben Középeurópa legjobb
csapatától.

Mies német játékvezető sijelére több 
■mint 10.000 főnyi közönség előtt a kö­
rvetkező felállításban lépett gyepre a 
■két csapat: BSK; Mrkusics — Sztoil- 
kovics. Dubac — Man óla, Dragicsc- 
vics. Lehner — Glisovics, Valyarevics, 
Bozsovics, Vujadinovics, Nikolics. A 
Ferencváros felállítása a következő; 
Csikós — Szoyka dr, Polgár — Posa, 
Sáros! Ili, Lázár — Biró II, Kiss, Fin- 
ta. Sáros! dr, Gyetvai.

A BSK inkább védekező játékot 
folvtatott. védői biztosan őrizték Mrku- 
s.cs kapuját. A csatárok azonban kint 
tanyáztak jó posztokon* és Csikósnak 
elég munkát adnak. Mrkusics az első 
10 j>erc'S nem kapott labdát.

A közönség egyre sürgetőbb köve­
telésére I’in la és Sáros! helyet 
cserélnek és a Ferencváros első ve­

szélye* támadását vezeti.
A zöld-fehérek csapata több veszé­

lyes támadást vezetett, eredményre 
azonban egyik sem vezetet s igy az 
első félidő 0:0 arányban nyert befe­
jezést.

[><Z

Nyugodt mederben folyt le a szuboticai
alszövetség közgyűlése

A Bata belépett a szuboticai a/szövetségbe, a szombori cso­
port bejelentene, bogy csapatat nem vesznek részt a bajnok­

ságokért folyó küzdelmekben
Megválasztották az alszövetség uj vezetőségét

-«««(* * *>»*»-

□ Parcellázás a német élelmezés 
további .javítása érdekében. A
munkatáborok felhasználásával és 
a már évekkel ezelőtt megkezdett, 
■úgynevezett »Ödlandaktion« révén, 
mely a terméketlen földek haszno- 
nitására irányul, Németország 
•már ,i háború előtt lényegesen nö­
velhette mezőgazdasági megmű­
velésre alkalmas területeit. A par­
lagon heverő földeknek a népeié!- 
-mezes érdekében való felhasználá­
sa akkor sem ért véget, amikor 
sa/. összes fontos élelmiszerekkel 
■való önellátást Németországban 
már régen biztosították. Mind­
amellett a »Brachlandakt ion«-t, 
ímelyet az idei tel végén indítottak 
■meg, csak háborús intézkedések­
nek szánták. Valamennyi német 
tartományban minden kertészeti 
szempontból hasznosítható földda­
rabkát megvizsgáltak, s liliputi 
parcellákra osztva, úgyszólván in­
gyenesen bocsátották olyan ma­
gánszemélyek rendelkezésére, ak'k 
aztán saját »birtokukon« a legkü­
lönbözőbb főzelékféléket termel­
hetik. Ennek a rendkívül népszerű 
akciónak eredményei most mutat­
koznak. Az élelmiszerbevitel index­
számát természetesen még nem 
befolyásolják, de mindenesetre 
hozzájárulnak a családi étlapok 
Változatosabbá tételéhez.

■--------- •••----------

A sajtóhibák néha őszinték. Egyik 
vidéki lapban olvastuk a következő 
épületes közleményt:

“Az Ifjúsági Kör hangversenye 
nagy sikerrel folyt le. A zelnöki 
megnyitó után a konferanszié beje­
lentette, hogy most Z. Cornélia ur- 
holgy énekszámé következik, mire 
c függöny felhördült. .«

A szuboticai aIszövetsvg tegnap dél­
előtt nyolc órai kezdettel tartotta évi 
rendes közgyűlést, amelyen az összes 
ószövetségi egyesületek képviseltet­
ték magukat

Az elnöki megnyitó után Szegedin- 
szki Nesztor alszövétségí titkár üdvö­
zölte a megjelenteket, majd terjedel­
mes titkári be zámolót tartott a szu­
boticai alszövetség multévi működé­
séről :

—- Az elmúlt év — mondotta beszá­
molójában az alszövetség! titkár — az 
alszövetség alapítása óta a legnehe­
zebb év volt. ugv anyagi, mint sport­
szempontból. Ennek

főleg az a krízis volt az oka. moly 
az egész jugoszláv fulballsportban 
a hnrvát egyesületek elszakadásá­

val beállott.

Nemcsak az alszövetség, hanem az. 
összes egyesületek is nagyon sok időt 
elpocsékoltak azokkal a vitákkal és 
egyenetlenségekkel, amelyeket egyes 
klubboknak az alszövetségből való ki­
válása vagy mások kiválási kísérlete 
okozott, nem csoda tehát, hogy ebben 
az évben az alszövetség nein fejthetett 
ki olyan alapos munkát, mint azt az 
előző évek során tette. Hiszen eddig 
olyan krízisen még nem ment keresz­
tül az alszövetség, mint ebben az év­
ben. Igaz, hogy az alszövetség vezető­
ségének erélyes intézkedései véget ve­
tettek annak a bomlási folyamatnak, 
amelyet egyesek készítettek elő, ez 
azonban nem jelenti azt, hogy az al­
szövetség már minden bajon túl van, 
annál is inkább, meri az elvesztett 
időt már nagyon nehéz, behozni és 
egyes tényeken mór nem lehet segíte­
ni.

A szuboticai alszövetség legsúlyosabb 
vesztesége kétségkívül a szuboticai 
Bácska kiválása, amelyet a horvát 
szövetséghez csatoltak. Benne az. al­
szövetség nemcsak egyik legjobb egye­
sületét vesztette el. hanem saját hatás­
körében megcsonkítva, anyagi forrásá­
nak igen jelentős részétől esett el és 
kénytelen tűrni más klubok egészség­
telen versenyét, amely az alszövetség 
és az alszövetség! egyesületek anyagi 
hanyatlását fogja eredményezni. Vi'á- 
gos tehát, hogy

az alszövetség én az alszfivetségi 
egyesületek nem tűrhetik sokáig 
ezt a helyzetet, amely esak rom­

lásukat okozza.

Azért mindenkinek kötelessége, hogy 
közös erővel véget vessen ennek a ki­
bírhatatlan helyzetnek. A közgyűlés az 
uj vezetőséget már most utasítsa, hogy 
minden erejével azon dolgozzon, hogy 
a normális helyzet visszaálljon és leg­
alább több egyesület ne válljon ki az 
alszövetség kötelékeiből.

Az elmúlt év második legfontosabb 
eseménye a szombori alosztály meg­
alapítása volt, amellyel a szombor- 
környeki egyesületeken akart segíteni 
az alszövetség.

Szeged inszki Nesztor főtitkár ez­
után örömmel számolt be arról, hogy

a boiovoi Bata SK a szuboticai 
alszövétséghez csatlakozott,

s ezzel az alszövetség még egy ligacsa 
patot kapott.

A továbbiak során általános statisz­
tikai adatokkal foglalkozik a titkári 
jelentés. A közgyűlés a titkári je'en- 
té.-t teljes egészében elfogadta, maid 
. r kcrü't a többi jelentés felolvasá­
sára. A közgyűlés valamennyi jelen­
tést elfogadta. A ie’entések elhangzá­
sa után a vezetőségnek megadták a 
felmentvényt és a következő uj veze­
tőséget választottak meg:

Elnök Rankovics András (ZsAK), 
első alelnök Strassz Eco mérnök 
(RzAND), II. alelnök Vermes And­
rás (szuboticai Sport), főtitkár Sze- 
gedinszki Nesztor. I. titkár Félsz 
Antal (SzMTC), TI. titkár Révész 
Tmre (SzAND), pénztáros Mészá­
ros Antal (szuboticai Sport), má- 
sodpénztáros Malisa Géza (SzMTC), 
igazgatósági tagok: Matelca Milán 
Apatin, Szeréé Jakab szuboticai 
Sport, Bulyovcsics Márkó (SzMTC) 
Kopilovics Alrkszander (Zriny- 
szki), Koncsek Dezső (Rádnirskl), 
Opacsics Vladimír (ZsAK), Berlo- 
kovics Sándor (Apatin). Szlojáno- 
vics Sztoján szombori ZsAK. .Mensch 
Pál (VSC), Juzbasics Sztoján (Ka­
nizsa), Aradszki Szever (Szenta) és 
Guelmino Sándor (Szenta). Fel­
ügyelőbizottsági tagok lettek: Ber­
ger László (SzAND), Ivanics Vely- 
ko (Obiljvs) és Schmidt József 

(BSE).

Szegedinszki N dór főtitkár ezután 
több megjelent -illeti képviselő
határozatára állványozta, hogy a 
Dulcisz. VSC, topolai JAK es Csanta­
vi ri AK csapatát csatolják a szuboti­
cai csoporthoz, hogy a jövőben a szu­
boticai csapatokkal játszhassak le mér­
kőzéseiket. Erre a lépésre úgy az egye­
sületeket, mint az alszövetséget az 
egyesületek anyagi leromlása indí­
totta.

A másodosztályú szuboticai csopor­
tokat — indítványozta Szeged;nszki fő­
titkár, — úgymint a szekicsi, fekelicsi, 
máli'gyosi, szrbobráni és vrbászi egye­
sületeket vagy a Krivaja csoporthoz, 
vagy pedig a kanizsai és novaknezse- 
váci (Martonos, Krsztur) csoporthoz 
csatolják.

Az alszövetség szombori csoportja
bejelentette, hogy

a csapatok a bajnokságokért folyó 
küzdelmekben nem vesznek részt, 

mert az ősz folyamán már való­
színűleg engedélyezik a szombori 
alszövetség megalakítását és ezzel 
a szombori csapatok is kiválnak a 
szuboticai alszövetség kötelékéből.

RBviá Sffoctéirek
A varazsdini Szlávta visszalép a

Morvái Ligától, de nem csatlako­
zik a Szerb Ligához sem, mert i 
jövőben csak nemzetközi mérkő­
zéseken akar játszani.

A Szürketaxi, a Takács-fivérek 
csapata, kiesett az NB-ből és felosz­
latta profi szakosztályát. Az egyesü­
let Autótaxi SC néven a budapesti 
alszövetség bajnokságában indul.

noviszádl Pincér SK alábbi játé­
kosa t kérem, hogy ma. hétfőn dél­
után félnégy órára jelenjenek meg a 
ZsAK-pályán. ahol barátságos mérkő­
zést játszunk a Borbélyok ellen. Pó­
lyák, Jelkics. Bagrics. Szénás! I. Szé­
nás! Ili, Szénás! IV, Zsiga II, Zsiga 
III, Sárközi. Harkányi, Vondracsek. Si- 
jakov, Sztefánovics. Erégies, Weisz cs 
Gayer. — Karleusa.

A szarajevói Hajdúk vezetősége 
érintkezésbe lépett a moszkvai Dinamó 
SK vezetőségével es megbeszéléseket 
folytat arra vonatkozóan, hogy a 
moszkvai együttes jugosz'áviai portyá­
ja során kétnapos vendégszereplésre 
utazzék Szarajevóba.

Tegnap délután Bcográdhan edzést 
tartottak a jugoszláv atléták közül 
mindazok, akiket a jugoszláv atléti­
kai szövetség kijelölt a budapesti útra. 
Az edzéseken Sztevánovics. Dimitrije- 
vics. Rndonyics, Popovics. Kiing. Mar- 
kovics, Lukács, Dobrovics, Bánics, Köl­
nik. Fischbach, Gálovics, Rohm. Jov cs 
és Mikics (futás), Lazárevics, Zsivko- 
vics. Lehnert. Gyukics. György evica, 
Romelics, Zsivkovics. Mikics, Lázics 
(távol-, rúd-, magasugrás), Novákovics, 
Kluet. Márics és Szpáhics (sulydobás), 
ICluet, Stetinin és Novákovics (disz­
koszvetés ). Szmeda, IC leüt, Jane, Jur- 
movics. Sztákics és Nazimov (gerc'v- 
vetés). valamint a 4x100 méteres sta­
féta (Sztevánovics. Jovánovics. Rado- 
nyics és Popov.cs) célt részi.

A borovói Bata, mint hírlik, fclosz- 
’atja futballszakosztályát. Borovóban 
ugyanis az idén nagyon eilanyhut az 
érdeklődés a futballsport iránt, anu 
főként a Bata gyenge szereplésének 
tudható be.

A most megtartott Magyarország—
Németország bukósisakos kerékpár­
verseny 23 23 pontaránnyal eldöntetle­
nül fejeződött be. Hosszú evek óta ez 
az első eset, hogy a magyar bukósisa­
kosok eldöntetlent vívhattak k a világ 
ranglistáján első helyet elfoglaló né­
metektől.

A Jersey Cityben lévő Roosevelt- 
stadionban Max Baer nehézsúlyú ökól- 
vivóbajnok világbajnok: címének meg­
védése érdekeben összeverekedett Tony 
Galentoval, akit a nyolcadik menetben 
n bíró száj sérti lés matt leléptetelt. 
Max Baer legközelebbi ellenfele Joe 
Louis lesz.

MAGYARORSZÁGI MZII.ARDA- 
BAJNOKSAG—EREDMÉNYEK

BSE—ITT, 3:2 (2:0). A bajnokcsapat 
veresége nagy meglepetést keltett. 

BEAD—NSC 3:1 (1:1).

Reggeli Újság
* magyarság napáimba
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Apróságod
A legkisebb pesti színésznő tud-

SzinMz-Film
Csirkepaprikás

JEemés boéőxat a aovisxádi Be 
formálás Olvasókör nyári 

színpadán
persze, fajtiszta diszeb, 
ragaszkodó és mulatságos.

A volt beográdi Magyar Színház 
tagjaiból álló operett együttes, jú­
lius 13-án, szombaton este Növi- 
szádon vendégszerepelt

A kitűnő együttes, amelynek 
tagjai túlnyomó részben hivatásos 
színészek, Szántó Armand és Szé- 
csény Mihály »Csirkepaprikás« ti­
nid háromfelvonásos, énekes-tán­
cos bohózatát mutatja be a Refor­
mátus Olvasókör nyári színpadán.
Ezzel a darabbal nyitott kaput an- kotorászott’ reménykedő
rtak ideien a beográdi Magyar

j Londonban Serenad cim alatt ' 
I Schubert életének egy szentimentá- | 
I Hs szerelmi epizódjából csináltak 

ralevöleg a legnagyobb kutyarajon- [ n°i főszereplő Lilian Har- 1
gók egyike a színházi világban. Leg- ve^’ m'nt kedves és kecses ifjú an- j 
hőbb vágya, hogy kiskutyája legyen, 9°l leányka szépen mozog és táncol,

aki« okos különösen a balettszáma ragyogó. \
! Schubertbe meghatóan szerelmes, de

A kis művésznő végül is elszánta^'™ “*ar Ut^?n Ma™ f 
magát és beállított a belváros, állat- ™egt°n $Zl” ha9y}a ei ű kcdeí^s 
kereskedésbe. Ott nyomban össze- ^ Var°S<lt 
barátkozott egy szőr-pamacs-külsejü 
kutyával s megkérdezte a kereske­
dőtől:

— Mi az ára ennek a kiskutyá­
nak?

— Kétszáz pengő.
— Ilyen sok?
— Hát persze — mosolygott a 

boltos. — Ez valódi selyempincsi.
A művésznő egy ideig retikiiljé- 

ben kotorászott, aztán

idején
Színház amelyben szintén nagy si 
kert aratott.

A bohózat főszerepeit B. Török 
Manci, Raczkó Ilonka, Weiss Mag­
da, Szalma Erzsi, Keresztesi Sán­
dor, Jandek Ferenc, Kőhal íny Pál 
és Vincze Mihály játszák. A zene­
kart Vojtchehovsky Jaroszláv fog­
ja vezényelni. Az előadást reggelig 
tartó táncmulatság követ.

Tekintettel arra, hogy a »Csirke­
paprikás« csak egyszer kerül be­
mutatóra, a nagy érdeklődésre va­
ri tekhitettel, ajánlatos a jegyek­

ről élőre gondoskodni. Jegyek: 30, 
25, 20, 15 és 10 dináros árban Ab 
rahám könyvüzletben és a Refor­
mátus Olvasókörben válthatók

ilyen
fis mondja! Müselyemből nincs

27 német színpadon kezdődnek 
meg a szabadtéri játékok. Az es-
ténkinti elsötétítés és közlekedési 
korlátozások ellenére Németor­
szágban eddig 27 szabadtéri szín­
pad áhította össze programját, il­
letőleg kezdte meg előadássoro­
zatait. Ezen a nyáron a May Ká- 
rolv-ünnepi játékokat, melyek ré­
gebben igen sok érdeklődőt von- 

1 zottak a szászországi Rathenbe, a 
I Berlin melletti Werder szabadtéri 

színpadán rendezik.

IIIDZSÄ Bánsági Fürdő
Szarajevó mellett

Nerezetes kénes 59" C. meleg forr.is. _ fürdői.
I V'sí-P’ sós és 5«"s»vas, hidroterápia s/absdfurdo a Zselyeznica folyóban. Oyoirvit’ 

idult reumát, izületi gyulladást, idült exudáeiot 
női bajokat, idult bórbajokat, isiászt es ideebaít’ 
vérszegénységét, érelmeszesedést, kimerültséget! 
Szobaárak az elsőrendű bánsági szállodákban

1 agyas szoba 35 dinártól 60 dinárig
2 agyas szoba 45 dinártól 110 dinárig 

Főidényben 7-21 napi ottarlozkodás „ti„ 20o,. 
21 napon felült ottarlozkodás után pedig nagvoMt 
engedmény a szállodai szobaárakból. Fclidénvh,! 
május-június, szeptember-október hónapokba 
50«,1 engedmény a szobaárakból és minden fü" 
dobén 10 napi ottarlozkodás után ingyenes , '

szateres a megőrzött vasnti utazási jeggyel. 
Szarajevóból helyi vonatok és autóbuszok minden 

oraban közlekednek.
Prospektust tüld llldzse fürdőigazgalóság

Joan Crawford színpadra vágyik.
Hollywoodból jelentik: Joan Crawford 
megirigyelte a filmsztárok színpadi si­
kereit és bejelentette a gyárának, 
hogy szeretne színpadon szerepelni. 
Előreláthatólag a jövő szezon elején, 
szeptemberben, fel is lép a Broadwayn.

. , , Még nem találtak alkalmas sz.indara-A pincér csodálkozó arccal néz a ^ neki

A komikus elkiáltja magát törzs 
vendéglőjében:

— Fizetni!
— Mi volt kéremalássan?
— Nem tudom.

művészre, aki így folytatja- »Válni akarok« — veszedelmes film- I
Egy szalontüdőt rendeltem, de cim. Hollywoodból jelentik: Most fe-

hogy mi volt, azt nem tudtam meg­
állapítani.

DK. FILIPON CRKM a legjobb es 
legelterjedtebb nappali krém Kapha­
tói gyógy ezeriá re k ba n drogériákban, 
11 :atazei tárakban es kereskedésekben 
APOTEKA KÜCHI.ER, VRSAC 2474

B

jezték be Hollywoodban a »Válni aka­
rok« cimü film felvételeit. A főszere­
pei az ismert amerikai szinészbázaspár. 
Dick Powel1 és Joan Blondell játszot­
ta, Úgy látszik, hogy a film cime és I 
cselekménye rendkívül mély hatást j 
gyakorolt a két főszereplőre, mert az | 
asszony a film felvételeinek befejezése 
után válópert indított a férje ellen. I

SxerkesáltiS**- ée kiadíIHvatml , 
Noviazé ti, Kr. Petra II. (Fwt(wld ^ 90 

Telelőn 1 21—37, Íjjel 20—98 
Pdstife kiadó . Andrée Ueas8 

* aeeew wu. —<» Bbuwk Ferenc 
Pretplat« — Előfizető»;

Egy hóra.............................— «ttoár
(Kihordó diján 30 dtn.l

Három hóra.............................. dinár
(kihordó útján 86 din.!

Félévre •••••••.. ifjo*_ dinár
(Kihordó dtján M2 (fin.)

'Hed svmkodnevno ■ Megjelenik naponta 
PoOUéekovn rat tin — Poi'acaekkszäml* 

Beograd, 59 754. Zagreb, 46.692

— Na púpos, — szólt Pali — 
m íra elég volt a muzsikából. Ne­
sze, itt a fizetség.

Zsebébe nyúlt s egy pengőt do- 
l>ott az asztalra Róka elé, aki szin­
tek mohósággal kapott utána.

Aztán fölkelt s elbúcsúzott a 
társaságtól. {

Pitéii sötét tekintettel nézett 
utána, ahogy eltávozott.

Egy rémlett neki, hogy' a pú­
pos titkos tekintetet váltott a ku- 
cséberrel.

Nem tudta leküzdeni nyugtalan­
ságát s odasugott bűntársához:

— Menjünk máshová, Pali. Nem 
tetszik nekem ez a Vörös Digó.

Spanga helveslőleg intett a fejé- 
vel, fizetett s éppen a kalapját tet- 
te a fejére, amikor a púpos egy 
rendőr társaságában váratlanul 
visszatért.

A rendőr megjelenése iszonyú 
na fással volt a két gyilkosra.

Arcuk elfehéredett, a foguk va­
cogni kezdett.
~ Bői a. kezekkel! — ordította 

Rwa < előre rohanva pisztolyt 
•zegzett a megrémült emberekre.
A törvény nevében mindenkit le-1 
tallóztatok! Aki moccanni mer. 
lelövöm!

A két gyilkos közül Spanga 
e'őször magához s rögtön 

menekülésre gondo't.
Fölrúgta az asztalt maga e'őtt s 

egy ugrássá a/ udvarra nvi'ó aj­
tó e’őtt teremve, azt fölrántotta < 
az udvarr,. rohant

Róka utána lőtt. de Spanga 
fvorsabb volt a golyónál s mire 
-'óka utána vetett magát, az nd-
nron p'slogó lámpa fényénél már alak tűnik el a földszintes 

' '"ak annv'f átott. hosrv egv söté1 ■ pad ás yi'ásában

Izgalmas történet a száz év előtti Budapest mélységeiből 

Cici) »A bűnösök meglakolnak, 
a jók elveszik jutalmukat.«

ház 1 Spanga fölszaladt a létrán, b,
I ugrón a patlásba, a tető egy nyi-

N,óm*»« *, Uránia »yomdai múiwiéM* ée kiadőválUlat harforeőtránA». feUl*.

lásán ti túloldalon kimászott, át­
szaladt a másik ház tetejére s a 
fulsó uccára leugorva kereket ol­
dott.

Róka visszarohant a kocsmába, 
hogy legalább Pitélit el ne szalasz- 
szák.

A nagy, erős ember már-már le- 
birta a rendőrt, de ekkor váratla­
nul uj ellenfele akadt Kolontiban.

A Vörös Digó odaugrott hozzá 
s irtózatos öklével egyetlen csapá­
sával leütötte.

Pitéii elterült a padlón,
— Kötözzétek meg! — üvöltöt­

te Róka.
A kocsmáros, egy jámbor sváb 

ember, elképedve nézte a- borzasz­
tó jelenetet, amely alig tartott egy 
perc feléig. Szinte magánkívül voll 
a megdöbbenéstől, hogy az ő csap­
székében ilyesmi történhetik.

De most, Róka kiáltására mo­
zogni kezdett, kötelet hozott a 
pult nlögül s odanytijtotta Róka 
felé.

Kolonti meg Róka aztán össze­
kötözték Pitélit, oly alaposan, 
hogy moccanni sem tudott.

Mici grófnő a sarokba lapulva, 
kezébe rejtette az arcát és fölsirt 
az iiedtségtő'.

A férfiak dulakodása elrémitet- 
te, Pali menekülése, a vád, amely 
ellene e'hangzott, összetörte a szi­
vét.

Alikor Pitélit megkötözni látta, 
ájultan összeesett.

/Kolonti részvéttel hajolt !e a 
szegény teremtéshez, fölemelte, le­
fektette egv asztalra s vizes ken­
dővel törül get ve a homlokát 
'esztgette.

(Folytatjuk)
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Prof. lóvédén-fele

RÁNCIAMNITÚ OMJ
koncentrált »C« ée »P« vitamin tartalom- 
maJ ée biológiailag standardizált teknő* 
hormon-komplexummal. Ránctalanitó 
rreje, börffjitó hatása varázslatos! Ara 
45 dinár. Poétán költségmentesen «»ál­
lítja a főlerakat: 100 esztendős Ge­
bauer-patika, Bac. jöjj


